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1. ΓΕΝΙΚΗ ΕΚΤΙΜΗΣΗ:

Aγαπητοί Συνάδελφοι,

Με αφετηρία τις αποφάσεις του 35ου Τακτικού και 36ου Ενδιάµεσου Συνεδρίου της Οµοσπονδίας

παρουσιάζουµε τον απολογισµό δράσης της χρονικής περιόδου από το Μάιο του 2006 µέχρι τον

Απρίλιο του 2009.

Το 38ο Τακτικό µας Συνέδριο πραγµατοποιείται σε µια πολύ δύσκολη χρονική περίοδο όπου

κυριαρχούν:

Η οικονοµική πολιτική του 2009 µε «πάγωµα» των µισθών για την πλειοψηφία των εργαζοµένων

στο ∆ηµόσιο και των συντάξεων και χορήγηση έκτακτου βοηθήµατος για όλους τους άλλους

υπαλλήλους.

Η υπονόµευση των ασφαλιστικών και κοινωνικών δικαιωµάτων µας µε την αύξηση των ορίων

ηλικίας των γυναικών, µε πρόσχηµα την ισότητα των δύο φύλων, την αµφισβήτηση της βιωσιµότητας

και της κοινωνικής αποτελεσµατικότητας του συστήµατος κοινωνικής ασφάλισης και την

προσπάθεια αλλαγής του ασφαλιστικού συστήµατος των ∆ηµοσίων Υπαλλήλων από κοινωνική σε

επαγγελµατική.

Η νέα φοροεπιδροµή κατά των µισθωτών, των συνταξιούχων και των απλών πολιτών,

προκαλώντας ακόµη µεγαλύτερες οικονοµικές ανισότητες.

Η ολοµέτωπη επίθεση αµφισβήτησης και υπονόµευσης όλων των βασικών και θεµελιωδών

εργασιακών και κοινωνικών δικαιωµάτων.

Η δογµατική εµµονή σε µια περιοριστική οικονοµική πολιτική, που εντείνει το πρόβληµα της

ανάπτυξης, της απασχόλησης και των εισοδηµάτων σε Εθνικό και Ευρωπαϊκό Επίπεδο.

Η καταπάτηση των Σ.Σ.Ε., της Εργατικής Νοµοθεσίας, των ∆ιεθνών Συµβάσεων και του

Συντάγµατος από τους εργοδότες και την κυβέρνηση.

Η δογµατική και αναποτελεσµατική αντιµετώπιση των προβληµάτων της οικονοµίας µε µέτρα

και πολιτικές που αδικούν και επιβαρύνουν τους εργαζόµενους και τους πολίτες διευρύνοντας

την κρίση και την ύφεση.

338Ô T·ÎÙÈÎfi ™˘Ó¤‰ÚÈÔ ¶.O.E. - O.T.A.
EÈÛ‹ÁËÛË ÁÈ· ÙÔÓ AÔÏÔÁÈÛÌfi ¢Ú¿ÛË˜



Οι ιδιωτικοποιήσεις επιχειρήσεων και υπηρεσιών και η εµπορευµατοποίηση των κοινωνικών
αγαθών. Η µείωση του προγράµµατος ∆ηµοσίων επενδύσεων και των αναπτυξιακών πρωτοβουλιών
του Κράτους που θα ενίσχυαν την απασχόληση, την οικονοµία και την επιχειρηµατικότητα.

Η κυβερνητική προσπάθεια να φορτωθούν τα βάρη της κατάρρευσης του προϋπολογισµού και
της οικονοµικής κρίσης στους εργαζόµενους, στους συνταξιούχους και στους απλούς πολίτες.

Όταν, την ίδια στιγµή ολόκληρη η κοινωνία απαιτεί:

Την κρίση να πληρώσουν αυτοί που τη δηµιούργησαν – τραπεζίτες, κυβερνήτες και
επιχειρηµατίες. Τα προβλήµατα της οικονοµίας και τα αδιέξοδα της κοινωνίας τα δηµιούργησε
ο νεοφιλελευθερισµός και οι ασκούµενες πολιτικές. Γι’ αυτό δεν θα αποδεχτούµε τις ίδιες
χρεοκοπηµένες και αντεργατικές συνταγές.

Η πρόταση µας, πρόταση όλης της κοινωνίας, είναι να φορολογηθεί η µεγάλη ακίνητη περιουσία,
τα επιχειρηµατικά και τραπεζικά κέρδη, η περιουσία της εκκλησίας καθώς και οι δραστηριότητες
από εξωχώριες εταιρίες (offshore).

Τα κύρια χαρακτηριστικά της προηγούµενης χρονικής περιόδου από το 35ο Τακτικό
Συνέδριο της Π.Ο.Ε. – Ο.Τ.Α. έως σήµερα, ήταν:

• Η ένταση των ιδιωτικοποιήσεων και συρρίκνωση των ∆ηµόσιων, Κοινωνικών υπηρεσιών.

• Η ανατροπή της ∆ηµόσιας Κοινωνικής Ασφάλισης.

• Η υπονόµευση και ουσιαστικά η ακύρωση των Συλλογικών ∆ιαπραγµατεύσεων στο ∆ηµόσιο
και τους O.T.A.

• Η εµπορευµατοποίηση της Παιδείας και της Υγείας.

• Η καθήλωση των µισθών και των συντάξεων.

• Η ακρίβεια και η ανεργία.

• Η ενίσχυση και η διεύρυνση των ελαστικών σχέσεων εργασίας και η προσπάθεια, δια της
πλαγίας οδού, της κατάργησης της µονιµότητας στο ∆ηµόσιο και τους Ο.Τ.Α.

Αν πραγµατικά θέλουµε το επόµενο χρονικό διάστηµα να ξεφύγουµε από αυτές τις πολιτικές
και να υπερασπιστούµε αλλά και να διευρύνουµε τα δικαιώµατα µας θα πρέπει µε την ολοκλήρωση
του συνεδρίου µας να βγούµε πιο δυνατοί, αξιοποιώντας το δηµιουργικό διάλογο που πρέπει να
αναπτυχθεί, ώστε αφού αξιολογήσουµε το παρελθόν, να εκτιµήσουµε τις σηµερινές συνθήκες
και να καθορίσουµε µε υπευθυνότητα τους στόχους µας για το µέλλον.

Η θητεία που θα διανύσουµε θα είναι εξαιρετικά δύσκολη. Με την οικονοµική κρίση και πολιτικές
νεοφιλελεύθερων επιλογών το µόνο αποτέλεσµα που µπορεί να προκύψει είναι διεύρυνση των
κοινωνικών ανισοτήτων, αύξηση της ανεργίας και της φτώχειας, περιορισµός των κοινωνικών
δικαιωµάτων και υποβάθµιση της θέσης των εργαζοµένων.

Όλο το προηγούµενο χρονικό διάστηµα ως Π.Ο.Ε. – Ο.Τ.Α. µε τις κινητοποιήσεις µας και τη
συνεχή δράση µας στείλαµε το µήνυµα προς κάθε κατεύθυνση ότι δεν θα συµβιβαστούµε σε µια
κοινωνία που θα κυριαρχεί η ανισότητα και η αδικία.
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Συνάδελφοι,

Την τριετία που διανύσαµε, όλα τα όργανα της Οµοσπονδίας (Γενικό Συµβούλιο, Εκτελεστική
Επιτροπή) αλλά και οι συνεχείς Πανελλαδικές, Περιφερειακές και Νοµαρχιακές Συσκέψεις είχαν
σαν στόχο την ιεράρχηση αλλά και την υλοποίηση τόσο του διεκδικητικού πλαισίου όσο και των
αποφάσεων των συλλογικών οργάνων της Οµοσπονδίας. Με βασική κατεύθυνση την προώθηση
και επίλυση όλων των µικρών και µεγάλων προβληµάτων που απασχόλησαν όχι µόνο τους
εργαζόµενους στην Τοπική Αυτοδιοίκηση αλλά και στο ∆ηµόσιο καθώς και την συνεχή υπεράσπιση
του ∆ηµόσιου και Κοινωνικού χαρακτήρα των υπηρεσιών των Ο.Τ.Α.

Χρησιµοποιήσαµε για την υλοποίηση των στόχων και των αποφάσεων µας κάθε πρόσφορο
µέσο, απεργίες, στάσεις εργασίας, παραστάσεις διαµαρτυρίας, συγκεντρώσεις, πορείες και
καταλήψεις.

Προβάλαµε µε κάθε τρόπο τις διεκδικήσεις και τα προβλήµατα των εργαζοµένων στην Τοπική
Αυτοδιοίκηση, µε συνεντεύξεις και δελτία τύπου, αφίσες, ανακοινώσεις και γενικά χρησιµοποιώντας
κάθε µορφή ενηµέρωσης για να γνωστοποιηθούν τα προβλήµατα µας, πάντοτε µε µοναδικό στόχο
την επίλυση τους.

Αποκορύφωµα αποτέλεσε η απεργιακή κινητοποίηση το Μάρτιο του 2008, ενάντια στην
ενοποίηση των Tαµείων όπου ήταν ένας αγώνας έντιµος, δίκαιος και εξέφραζε το σύνολο της
κοινωνίας που ενώ θιγόταν από την πολιτική και τις αποφάσεις της κυβέρνησης, δεν µπορούσε
για ίδιους λόγους να συµµετέχει.

Η Π.Ο.Ε. – Ο.Τ.Α. βρέθηκε στην πρωτοπορία του αγώνα, στάθηκε στο ύψος των περιστάσεων
και εξέφρασε την αγωνία και τα συµφέροντα χιλιάδων εργαζοµένων.

Η κυβέρνηση για να µας αντιµετωπίσει, χρησιµοποίησε όλα τα µέσα που είχε: Μ.Α.Τ., χηµικά,
δακρυγόνα, τροµοκρατία, αλλά και την υπονόµευση του αγώνα µας.

Όλα αυτά όµως είχαν σαν αποτέλεσµα το δυνάµωµα του αγώνα µας. Γι΄ αυτό οι εµπειρίες και
η συµµετοχή των εργαζοµένων του κλάδου µας, εκτός από την παρακαταθήκη, πρέπει να αποτελέσει
την αρχή νέων κινητοποιήσεων.

Καταφέραµε να κάνουµε το πρώτο βήµα για την επέκταση των Β.Α.Ε. στους Ο.Τ.Α., να
διευρύνουµε τις κλαδικές αυξήσεις, να αναγκάσουµε την κυβέρνηση σε άτακτη υποχώρηση στην
προσπάθειά της στην ιδιωτικοποίηση της διαχείρισης των απορριµµάτων και να καθορίσουµε ότι
το επόµενο χρονικό διάστηµα βασικό στοιχείο του διεκδικητικού µας πλαισίου πρέπει να αποτελέσει
ο καθορισµός ενιαίων όρων αµοιβής και απασχόλησης των εργαζοµένων στις Επιχειρήσεις των
Ο.Τ.Α.

Πρέπει να αναγκάσουµε την κυβέρνηση να καθίσει στο τραπέζι των διαπραγµατεύσεων για να
δώσει λύση στο σοβαρό αυτό πρόβληµα.

Το Συνέδριο µας, αξιολογώντας τον απολογισµό δράσης και αφού αναδείξει τις αδυναµίες και
τα πλεονεκτήµατα πρέπει να προχωρήσει σε ένα πλαίσιο δράσης που θα έχει αφετηρία και µοναδικό
κριτήριο τα προβλήµατα και τις ανάγκες των εργαζοµένων, για µια τριετία προβολής και στήριξης
κοινών διεκδικήσεων και κοινών αγώνων.
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2. H ∆ΡΑΣΗ ΤΗΣ Π.Ο.Ε. – Ο.Τ.Α.:

Με αφετηρία τις αποφάσεις του 35ου Τακτικού Συνεδρίου της Οµοσπονδίας αλλά και του 36ου

Ενδιάµεσου Συνεδρίου, προχωρήσαµε σηµαντικά στην ανανέωση του πλαισίου διεκδικήσεων µε
αιχµή ένα νέο µισθολόγιο το οποίο θα καθορίζεται µε γνώµονα το ύψος του βασικού µισθού, το
ελάχιστο επίπεδο αξιοπρεπούς διαβίωσης και τις φορολογικές ελαφρύνσεις των µισθωτών και
συνταξιούχων.

Παρά τις συνεχείς υπαναχωρήσεις και προσπάθειες φαλκίδευσης των τακτικών µας αποδοχών,
ο στόχος ενός νέου ΕΝΙΑΙΟΥ µισθολογίου µε αρχές και κριτήρια, ιδιαίτερα αυτή την χρονική
περίοδο, παραµένει επίκαιρος.

Η συνέχιση της πολιτικής της σκληρής λιτότητας και ο περιορισµός των κονδυλίων για τη
συνολική βελτίωση του µισθολογίου έχουν επιτείνει τις αδυναµίες, τις ανισότητες, τις αδικίες, τη
στρεβλή – ισοπεδωτική δοµή του και έχουν διευρύνει την απόκλιση από το µέσο όρο των αποδοχών
των ∆ηµοσίων Υπαλλήλων των χωρών της Ευρωπαϊκής Ένωσης (κυρίως των 15).

Η πρότασή µας, που συµφωνεί µε αυτή της Α.∆.Ε.∆.Υ., για εισαγωγικό µισθό της κατηγορίας
Υ.Ε. στα 1.350,00 ευρώ µε ενσωµάτωση των καθολικών επιδοµάτων και σχέσεις 1/2 εσωτερικής
και 1/3 εξωτερικής, είναι αυτή που θα καλύψει τις αδυναµίες – ανισότητες – αδικίες που προκάλεσαν
και συνεχίζουν να προκαλούν στο µισθολόγιο.

Η πρόταση της Π.O.E.-O.T.A. έχει βασικό στόχο εκτός των άλλων:

1. Ενιαίο ΝΕΟ µισθολόγιο µε ενσωµάτωση των επιδοµάτων. Πραγµατικές αυξήσεις σε µισθούς
και συντάξεις.

2. ∆ιασφάλιση της ακώλυτης µισθολογικής εξέλιξης στα καταληκτικά κλιµάκια κάθε κατηγορίας.
3. Ουσιαστική κατάργηση της επιδοµατικής πολιτικής.

Οι υποσχέσεις του ίδιου του πρωθυπουργού, από το 2004, για νέο Μισθολόγιο αποδείχθηκαν
ψεύτικες. Επακόλουθο ήταν και ο δικός µας κλάδος να οδηγηθεί στη διεκδίκηση αυξήσεων των
αποδοχών, µέσω της επιδοµατικής πολιτικής.

Το 2006 αυξήσαµε τα µηνιαία κατ΄ αποκοπή έξοδα κίνησης κατά 55,00 ευρώ διαµορφώνοντας
τα στα 325,00 ευρώ. Ποσό που προήλθε µετά και την κατάργηση των παροχών σε είδος, ενώ δεν
γίνεται πλέον περικοπή στην άδεια κύησης και λοχείας. (Φ.Ε.Κ. – ΤΕΥΧΟΣ Β΄ - ΑΡ. ΦΥΛΛΟΥ
1489/6-10-2007).

Το 2007 αυξήσαµε το ειδικό επίδοµα απασχόλησης, στην α’ κατηγορία από 132,00 ευρώ στα
170,00 ευρώ, στη β΄ κατηγορία από 116,00 στα 150,00 ευρώ και στη γ’ κατηγορία από 84,00 στα
110,00 ευρώ.

Συγχρόνως εντάξαµε και νέες κατηγορίες εργαζοµένων στην α’ και β’ κατηγορία, όπως: οδη-
γοί ανοιχτών φορτηγών, απασχολούµενοι στην υγειονοµική ταφή των απορριµµάτων και τους
σταθµούς µεταφόρτωσης, περιβαλλοντολόγους και συντηρητές έργων τέχνης. (Άρθρο 8, παρ.1
του Ν. 3670/2008).

Το 2008 αυξήσαµε κατά 40,00 ευρώ τα µηναία κατ’ αποκοπή έξοδα κίνησης τα οποία από
325,00 διαµορφώθηκαν στα 365,00 ευρώ. Επίσης διευρύναµε τις περιπτώσεις που δεν γίνεται
περικοπή και από 1-7-2008 δεν γίνεται περικοπή επίσης στην εννιάµηνη άδεια ανατροφής παι-
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διού και στην αναρρωτική άδεια που χορηγείται σύµφωνα µε τις διατάξεις της παρ. 2 του άρθρου
61 του Ν. 3584/2007.

Στο ίδιο πλαίσιο κινήθηκαν και την περίοδο αυτή οι διεκδικήσεις αλλά και οι αυξήσεις των ερ-
γαζοµένων µε σχέση εργασίας Ιδιωτικού ∆ικαίου, µε στόχο και λογική πάντοτε της ενιαίας δια-
µόρφωσης των αποδοχών των εργαζοµένων στους Ο.Τ.Α., ανεξάρτητα της σχέσης εργασίας τους,
µε την υπογραφή της Εθνικής Κλαδικής Συλλογικής Σύµβασης Εργασίας. (2006, 2007 και 2008).

Την τριετία αυτή κάθε χρόνο οι αυξήσεις ήταν διπλάσιες και πλέον της εισοδηµατικής πολιτι-
κής.

Με τη Σ.Σ.Ε. έτους 2006 καθορίσαµε συγκεκριµένη ηµεροµηνία (1 Ιουλίου έκαστου έτους) για
την χορήγηση του επιδόµατος αδείας στο προσωπικό Ιδιωτικού ∆ικαίου Αορίστου χρόνου.

Ρυθµίσαµε επίσης ότι σε όσους Ο.Τ.Α. δεν είχαν χορηγηθεί οι θερινές παροχές σε είδος του
έτους 2006 να καταβληθεί η αξία τους σε χρήµα.

Επεκτείναµε και στο προσωπικό Ιδιωτικού ∆ικαίου τις διατάξεις του άρθρου 16, παρ. 8 του Ν.
3345/2005.

Καταφέραµε να αµείβονται µε το τεχνικό ηµεροµίσθιο οι Σχολικοί Φύλακες λόγω της φύσης
της εργασίας τους (βάρδιες).

Με τη Σ.Σ.Ε. έτους 2007 αναγνωρίστηκε το σύνολο της προϋπηρεσίας για µισθολογική εξέλι-
ξη του προσωπικού που κατατάχθηκε στους Ο.Τ.Α. Α΄ Βαθµού µε σχέση εργασίας Ιδιωτικού ∆ι-
καίου Αορίστου Χρόνου, σύµφωνα µε τις διατάξεις του Ν. 3320/2005.

Επεκτείναµε τις διατάξεις του Ν. 3584/2007 (Κώδικας Κατάστασης ∆ηµοτικών και Κοινοτι-
κών Υπαλλήλων) για τις άδειες και στο προσωπικό Ιδιωτικού ∆ικαίου που αµείβεται µε τις δια-
τάξεις της Σ.Σ.Ε.

Αυξήθηκε το ανθυγιεινό και επικίνδυνο επίδοµα για όσους αµείβονται µε ηµεροµίσθιο µέσω
της Σ.Σ.Ε., στην α΄ κατηγορία από 5,28 ευρώ ηµερησίως σε 6,80 ευρώ και στη β’ κατηγορία από
4,64 ευρώ ηµερησίως σε 6,00 ευρώ.

Με τη Σ.Σ.Ε. έτους 2008 χορηγήθηκαν σε ειδικότητες του καλλιτεχνικού προσωπικού τα πιο
κάτω ποσά ανά µήνα: ∆ιευθυντής Φιλαρµονικής 40,00 ευρώ, ∆ιευθυντής Χορωδίας 30,00 ευρώ,
Αρχιµουσικός 20,00 ευρώ και Κορυφαίος Μουσικός 10,00 ευρώ.

Στο προσωπικό που του χορηγείται επιπλέον κανονική άδεια και έχει µειωµένο ωράριο (32
ώρες εβδοµαδιαίως) προστέθηκαν και οι ειδικότητες: εργάτες ύδρευσης, υδραυλικοί γενικά και
εναερίτες ηλεκτρολόγοι.

Καθορίστηκε ο τρόπος παρακράτησης των συνδικαλιστικών εισφορών στους υπαλλήλους των
Ο.Τ.Α. Α΄ βαθµού.

Λύθηκε το πρόβληµα µε την αποζηµίωση του άρθρου 204 του Ν. 3584/2007 καθώς προβλέ-
φθηκε ρητά ότι στις τακτικές αποδοχές περιλαµβάνονται και τα επιδόµατα εορτών και αδείας και
προσαυξάνουν την αποζηµίωση κατά 1/6.

∆όθηκε η δυνατότητα µετάταξης µε εµπειρία και στο προσωπικό των Ο.Τ.Α. που υπηρετεί µε
σχέση εργασίας Ιδιωτικού ∆ικαίου Αορίστου Χρόνου.

Προβλέπεται επίσης ότι όσοι εργαζόµενοι δεν έχουν λάβει τα είδη ατοµικής προστασίας µέ-
χρι 31-12-2006 των παρελθόντων ετών, η αξία τους να αποτιµηθεί σε χρήµα.
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3. ΚΛΑ∆ΙΚΑ ΖΗΤΗΜΑΤΑ:

Η επίλυση των µεγάλων και µικρών προβληµάτων ήταν από τις πιο σηµαντικές παρεµβάσεις
της Οµοσπονδίας. Σίγουρα δεν τα λύσαµε όλα. ́ Oπου ωστόσο υπήρχε συντονισµένη και οργανωµένη
προσπάθεια καταφέραµε να δώσουµε λύσεις στα προβλήµατα που υπήρχαν ή δηµιουργήθηκαν
στην προηγούµενη χρονική περίοδο.

1. Αυξήθηκε το µηνιαίο βοήθηµα του Τ.Α.∆.Κ.Υ. για το 2006 σε ποσοστό 4%. Το κατώτατο
όριο αυξήθηκε από 1-1-2006 στα 164,36 ευρώ. (Φ.Ε.Κ. – ΤΕΥΧΟΣ Β΄ - ΑΡ. ΦΥΛΛΟΥ
741/20-6-2006).

2. Εκδόθηκε η νέα Κοινή Υπουργική Απόφαση που καθόριζε το νέο τρόπο χορήγησης των
µέσων ατοµικής προστασίας και την λήψη µέτρων Προληπτικής Ιατρικής µετά την ενσω-
µάτωση ποσού 55,00 ευρώ στα µηνιαία κατ΄ αποκοπή έξοδα κίνησης. (Φ.Ε.Κ. – ΤΕΥΧΟΣ
Β΄ - ΑΡ. ΦΥΛΛΟΥ 1503/11-10-2008).

3. Αυξήθηκε η χιλιοµετρική αποζηµίωση των µετακινουµένων υπαλλήλων για υπηρεσία µε
ιδιόκτητα µεταφορικά µέσα. (Φ.Ε.Κ. – ΤΕΥΧΟΣ Β΄ - ΑΡ. ΦΥΛΛΟΥ 1535/19-10-2006).

4. ∆ιεκδικήσαµε την έκδοση της Κοινής Υπουργικής Απόφασης σε εφαρµογή του άρθρου 42,
παρ. 1 του Ν. 3316/2005 για τη νοµική κάλυψη των τεχνικών υπαλλήλων των Ο.Τ.Α. σε
περίπτωση ποινικών διώξεων σε βάρος τους. (Φ.Ε.Κ. – ΤΕΥΧΟΣ Β΄ - ΑΡ. ΦΥΛΛΟΥ 694/3-
5-2007).

5. Αυξήθηκε το µηνιαίο βοήθηµα του Τ.Α.∆.Κ.Υ. για το 2007 σε ποσοστό 4%. Το κατώτατο
όριο αυξήθηκε από 1-1-2007 στα 170,93 ευρώ. (Φ.Ε.Κ. – ΤΕΥΧΟΣ Β΄ - ΑΡ. ΦΥΛΛΟΥ
847/31-5-2007).

6. Εκδόθηκε σε υλοποίηση των διατάξεων του άρθρου 56, παρ. 2 του Ν. 3518/2006 η κοινή
Υπουργική Απόφαση για τον τρόπο απόδοσης των προβλεπόµενων ποσών εφάπαξ βοηθή-
µατος στους µόνιµους υπαλλήλους του πρώην Π.Ι.Κ.Π.Α. που µεταφέρθηκαν στους Ο.Τ.Α.
µε το Ν. 3106/2003 κατά την συνταξιοδότησή τους. (Φ.Ε.Κ. – ΤΕΥΧΟΣ Β΄ - ΑΡ. ΦΥΛΛΟΥ
1318/27-7-2007).

7. Συµπληρώθηκε η κοινή Υπουργική Απόφαση για την χορήγηση των µέσων ατοµικής προ-
στασίας και τη λήψη µέτρων Προληπτικής Ιατρικής στους εργαζόµενους των Ο.Τ.Α. Α΄
βαθµού. Με τη νέα Υπουργική Απόφαση ξεκαθάρισαν οι ειδικότητες που το δικαιούνται µε
την αναγραφή τους (Χειριστές µηχανηµάτων έργου, εργάτες σφαγείων, ξυλουργοί), ενώ
συµπεριλήφθηκαν και νέες ειδικότητες (επιστάτες καθαριότητας, µουσικοί πνευστών
οργάνων). (Φ.Ε.Κ. – ΤΕΥΧΟΣ Β΄ - ΑΡ. ΦΥΛΛΟΥ 1323/30-7-2007).

8. Καθορίστηκε η νέα µηνιαία αποζηµίωση των εθελοντών σχολικών τροχονόµων των Ο.Τ.Α.
Α΄ Βαθµού. (Φ.Ε.Κ. – ΤΕΥΧΟΣ Β΄ - ΑΡ. ΦΥΛΛΟΥ 1734/30-8-2007).

9. Εκδόθηκε η κοινή Υπουργική Απόφαση για την χορήγηση της αποζηµίωσης στους υπαλ-
λήλους που αποχωρούν λόγω συνταξιοδότησης, σε εφαρµογή του άρθρου 56, παρ. 1 του
Ν. 3518/2006 και αφορά τους εργαζόµενους που µεταφέρθηκαν στους Ο.Τ.Α. µε το Ν.
3106/2003 (Ε.Ο.Π., Κ.Β. ΜΗΤΕΡΑ, Ι.Β.Σ.Α. κ.λ.π.). (Φ.Ε.Κ. – ΤΕΥΧΟΣ Β΄ - ΑΡ. ΦΥΛΛΟΥ
326/28-2-2006).

10. Συµπληρώθηκε εκ νέου η κοινή Υπουργική Απόφαση για την παροχή µέσων ατοµικής προ-
στασίας και την λήψη µέτρων Προληπτικής Ιατρικής σε υπαλλήλους των Ο.Τ.Α. Α΄ Βαθµού.
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Στη νέα απόφαση συµπεριλαµβάνονται και οι φύλακες εξωτερικών χώρων (σχολικοί
φύλακες κ.λ.π.). Ενώ, υπάρχει η δυνατότητα σε περίπτωση αδυναµίας να χορηγείται ένα
(1) λίτρο φρέσκο γάλα, ή µακράς διαρκείας ή τύπου εβαπορέ, ύστερα από απόφαση να
καταβάλλεται η αξία του γάλατος σε χρήµα. Η διάταξη αυτή είχε αναδροµική ισχύ από 1-
1-2007. (Φ.Ε.Κ. – ΤΕΥΧΟΣ Β΄ - ΑΡ. ΦΥΛΛΟΥ 990/28-5-2008).

11. Αυξήθηκε το µηνιαίο βοήθηµα του Τ.Α.∆.Κ.Υ. για το 2008 σε ποσοστό 3% από 1-1-2008 και
σε ποσοστό 2% από 1-10-2008. Το κατώτατο όριο αυξήθηκε από 1-1-2008 στα 198,00
ευρώ και από 1-10-2008 στα 202,00 ευρώ.
(Φ.Ε.Κ. – ΤΕΥΧΟΣ Β’ – ΑΡ. ΦΥΛΛΟΥ 1527/4-8-2008).

12. Έγινε αποδεκτή η πρότασή µας για τον καθορισµό των ωρών υπερωριακής απασχόλησης
των υπαλλήλων των Ο.Τ.Α. που εκτελούν πρόσθετες εργασίες και καθήκοντα σύµφωνα µε
το άρθρο 49, παρ. 3 του Ν. 3584/2007. Οι ώρες αυξήθηκαν σύµφωνα µε την πρόβλεψη στο
Ν. 3584/2007 καθώς παρέµεναν από το 1987 καθηλωµένες. (Φ.Ε.Κ. – ΤΕΥΧΟΣ Β΄ - ΑΡ.
ΦΥΛΛΟΥ 2699/31-12-2008).

13. Αυξήθηκε η αποζηµίωση των Προέδρων, Μελών και Γραµµατέων των Υπηρεσιακών Συµ-
βουλίων των Ο.Τ.Α. Α΄ Βαθµού. Η αύξηση είναι 5,00 ευρώ κατά κατηγορία σε κάθε συνε-
δρίαση. Η προηγούµενη αύξηση είχε δοθεί στις 22 ∆εκεµβρίου 2005. (Φ.Ε.Κ. – ΤΕΥΧΟΣ
Υ.Ο.∆.∆. - ΑΡ. ΦΥΛΛΟΥ 288/8-7-2008).

14. ∆ιεκδικήσαµε και πετύχαµε την ένταξη του προσωπικού των προγραµµάτων «ΒΟΗΘΕΙΑ
ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ» και των Α.Μ.Ε.Α. που είχε προσληφθεί σε επιχειρήσεις των Ο.Τ.Α. και τακτο-
ποιήθηκε µε τη διαδικασία του άρθρου 11 του Π.∆. 164/2004 σε θέσεις Αορίστου Χρόνου
στις υπηρεσίες των ∆ήµων ή Κοινοτήτων ή των Ν.Π.∆.∆. αυτών (άρθρο 16 του Ν.
3491/2006).

15. Ζητήσαµε και ρυθµίστηκε νοµοθετικά το προσωπικό των Ιδρυµάτων, Ν.Π.∆.∆. και Συνδέ-
σµων που για κύρια σύνταξη δεν το είχαν ασφαλίσει στο Ι.Κ.Α. αλλά στο ∆ηµόσιο και σε
συνέχεια της προηγούµενης ρύθµισης (άρθρο 12, παρ. 3 του Ν. 3232/2004) οι εισφορές
που παρακρατήθηκαν εσφαλµένα υπέρ του ∆ηµοσίου, µεταφέρονται και αποδίδονται στον
ασφαλιστικό φορέα για τον οποίο έπρεπε να είχαν παρακρατηθεί και ο χρόνος των υπη-
ρεσιών αυτών θεωρείται ότι διανύθηκε υπό το ασφαλιστικό – συνταξιοδοτικό καθεστώς
του φορέα αυτού. (Άρθρο 4, παρ.13 του Ν. 3513/2006).

16. Υιοθετήθηκε το αίτηµά µας για το προσωπικό που µετατάσσεται ή µεταφέρεται σε θέσεις
υπηρεσιών ή φορέων που διέπονται από διαφορετικό ασφαλιστικό – συνταξιοδοτικό
καθεστώς, να δύναται να διατηρεί το ασφαλιστικό – συνταξιοδοτικό καθεστώς που είχε
πριν τη µετάταξή του ή µεταφορά του. Η διάταξη είχε αναδροµική ισχύ από 1-1-2003.
(Άρθρο 4, παρ. 17 του Ν. 3513/2006).

17. Ψηφίστηκε η διάταξη που ρύθµισε την εκκρεµότητα που υπήρχε για το εφάπαξ βοήθηµα
των υπαλλήλων που υπηρετούσαν σε φορείς Κοινωνικής Πρόνοιας, οι οποίοι καταργήθη-
καν και το προσωπικό µεταφέρθηκε ή µετατάχθηκε σε οργανικές ή προσωποπαγείς
θέσεις των υπηρεσιών που αναφέρονται στο Ν. 3106/2003. (Άρθρο 56 του Ν. 3518/2006).

18. Πετύχαµε την αποδοχή της πρότασης των εργαζοµένων στον Εθνικό Κήπο, οι οποίοι µε τον
Ν. 3274/2004 µεταφέρθηκαν στο ∆ήµο Αθηναίων για την µεταφορά του εξειδικευµένου
αποθεµατικού που είχε σχηµατισθεί από τις κρατήσεις του Ν. 103/1975 που έγιναν στις
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αποδοχές των υπαλλήλων πριν την µεταφορά τους. (Άρθρο 58, παρ. 4 του Ν. 3518/2006).
19. Υλοποιήθηκε το αίτηµά µας για το µόνιµο προσωπικό των Ν.Π.∆.∆., των Συνδέσµων Ο.Τ.Α.

και το προσωπικό των Τοπικών Ενώσεων ∆ήµων και Κοινοτήτων Ελλάδας που για κύρια
σύνταξη υπάγοντο στο Ι.Κ.Α. – Ε.Τ.Α.Μ. µε τη συνταξιοδότησή τους από το Ι.Κ.Α. – Ε.Τ.Α.Μ.
καθώς και τα µέλη των οικογενειών τους να παραµένουν στην Υγειονοµική περίθαλψη του
Τ.Υ.∆.Κ.Υ. και όχι του Ι.Κ.Α. (Άρθρο 59, παρ.1 του Ν. 3518/2006).

20. Ψηφίσθηκε η διάταξη για την ικανοποίηση ενός χρόνιου αιτήµατος των εργαζοµένων στο
Νοµό Πέλλας για τον χαρακτηρισµό ως παραµεθορίου. (Άρθρο 42 του Ν. 3536/2007).

21. Έγινε αποδεκτή στο σύνολο της η πρότασή µας για την επαναδιατύπωση του επιδόµατος
διαχειριστικών λαθών και καθορίστηκαν σε νέα βάση οι προϋποθέσεις χορήγησής του. Με
την ίδια διάταξη άρθηκαν οι καταλογισµοί που είχαν γίνει εις βάρος των υπαλλήλων των
Ο.Τ.Α. Α΄ βαθµού και τα ποσά που είχαν βεβαιωθεί διαγράφηκαν. (Άρθρο 26, παρ. 1 του
Ν. 3613/2007).

22. Επεκτάθηκαν και στο προσωπικό του προγράµµατος «Μονάδες Κοινωνικής Μέριµνας» οι
διατάξεις του άρθρου 16 του Ν. 3491/2006. (Άρθρο 27, παρ.2 του Ν. 3613/2007).

23. Παρεµβήκαµε στην ψήφιση της διάταξης για τη µεταφορά του πλεονάζοντος προσωπικού
των Επιχειρήσεων των Ο.Τ.Α. ώστε αυτή να είναι υποχρεωτική και να περιλαµβάνονται και
οι Ο.Τ.Α. Α΄ Βαθµού. Αίτηµα που το Υπουργείο Εσωτερικών δεν έκανε αποδεκτό. (Άρθρο
25, παρ.2 του Ν. 3613/2007).

24. Τροποποιήθηκε εν µέρει το άρθρο 16 του Ν. 3205/2003 για την υπερωριακή απασχόληση
των υπηρεσιών που εργάζονται σε 24ωρη βάση. Αυξάνοντας τις 16 ώρες σε 30 µόνο για το
προσωπικό στις υπηρεσίες καθαριότητας, Χ.Υ.Τ.Α., Σταθµούς Μεταφόρτωσης Απορριµµά-
των. Η πρόταση της Π.Ο.Ε. – Ο.Τ.Α. ήταν να µην υπάρχει περιορισµός στην υπερωριακή
εργασία κατά τις Κυριακές και εξαιρέσιµες, όπως επίσης και για τις υπερωρίες κατά τις
νυχτερινές ώρες των υπαλλήλων που οι υπηρεσίες του έχουν καθιερώσει 24ώρη βάση
εργασίας. (Άρθρο 18, παρ.12 του Ν. 3731/2008).

25. Υλοποιήθηκε η πρότασή µας ώστε οι διαπραγµατεύσεις για την κατάρτιση των Συλλογικών
Συµβάσεων Εργασίας σύµφωνα µε τις διατάξεις του Ν. 2738/1999 µε τους µόνιµους υπαλ-
λήλους των Ο.Τ.Α. Α΄ Βαθµού να διεξάγονται από τη Γενική ∆ιεύθυνση Τοπικής Αυτοδιοί-
κησης του Υπουργείου Εσωτερικών. (Άρθρο 18, παρ. 3 του Ν. 3731/2008).

26. Επεκτάθηκε το επίδοµα του άρθρου 8 του Ν. 3205/2003 (προβληµατικών και παραµεθο-
ρίων περιοχών) και στους υπαλλήλους του ∆ηµοσίου, Ν.Π.∆.∆. και των Ο.Τ.Α. που υπηρε-
τούν στο Νοµό Σερρών. (Άρθρο 9 του Ν. 3714/2008).

27. Παρεµβήκαµε αγωνιστικά (7-7-2008) και τελικά έχει οµαλοποιηθεί η χρηµατοδότηση των
Ο.Τ.Α. για τη µισθοδοσία των Σχολικών Φυλάκων. Μεµονωµένες πλέον περιπτώσεις αντι-
µετωπίζονται σε συνεργασία µε τους Τοπικούς Συλλόγους και τους εργαζόµενους για την
επίλυση του προβλήµατος.

4. ΘΕΣΜΙΚΑ ΖΗΤΗΜΑΤΑ – ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ:

Η προσπάθειά µας για την ανάδειξη και την διεκδίκηση σειράς θεσµικών αιτηµάτων που
αφορούσαν συνολικά τον κλάδο ήταν καθηµερινή.
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Συνεχίστηκε και την περίοδο αυτή η απαξίωση του θεσµού των Συλλογικών ∆ιαπραγµατεύσεων
(Ν. 2738/1999), καθώς η κυβέρνηση αρνείται να συζητήσει, µέσα σε ένα πλαίσιο καθορισµένο,
τα προβλήµατα και τα αιτήµατα των εργαζοµένων στην Τοπική Αυτοδιοίκηση.

Θα πρέπει το επόµενο χρονικό διάστηµα σε συνεργασία µε την Α.∆.Ε.∆.Υ. να υπάρξει ΑΜΕΣΑ
τροποποίηση του θεσµικού πλαισίου για τις Συλλογικές ∆ιαπραγµατεύσεις στο ∆ηµόσιο
(περιεχόµενο, επίπεδα, σώµα µεσολαβητών κ.λ.π.) ώστε να γίνει πράξη η δυνατότητα ουσιαστικής
διαδικασίας διαπραγµάτευσης και υπογραφής Σ.Σ.Ε. και για τους εργαζοµένους του ∆ηµοσίου
∆ικαίου των Ο.Τ.Α. µε βάση πάντοτε και τη νέα πραγµατικότητα.

Οι πρωτοβουλίες που πρέπει να πάρει το συνδικαλιστικό κίνηµα των εργαζοµένων στο ∆ηµόσιο
και τους Ο.Τ.Α. πρέπει να έχουν ως στόχο την ουσιαστική αναβάθµιση του θεσµού, αναλαµβάνοντας
και τις ευθύνες που του αναλογούν για την µέχρι σήµερα απαξίωσή του.

Και αυτήν την περίοδο συνεχίστηκαν οι παρεµβάσεις µας για την αποτροπή εφαρµογής των
ελαστικών σχέσεων εργασίας στους Ο.Τ.Α. που έχει ως αποτέλεσµα την πολυδιάσπαση της
λειτουργίας των υπηρεσιών της Τοπικής Αυτοδιοίκησης και τη δηµιουργία µιας νέας φουρνιάς
συµβασιούχων «ΟΜΗΡΩΝ».

Η θεσµοθέτηση διατάξεων που προβλέπουν ότι για την πρόσληψη µόνιµου προσωπικού στους
Ο.Τ.Α. δεν χρειάζεται έγκριση από την τριµελή επιτροπή των Υπουργών δεν περιόρισε το πρόβληµα.
Αντίθετα το όξυνε.

Η χαλαρότητα και πολλές φορές η αδιαφορία αλλά και η «σύµφωνη» γνώµη µας όχι µόνο δεν
µείωσε τον αριθµό των συµβασιούχων. Αντίθετα τον αύξησε σηµαντικά.

Η ύπαρξη και η απασχόληση όλων των µορφών ελαστικής και ανασφάλιστης εργασίας στην
Τοπική Αυτοδιοίκηση (µερική απασχόληση, 2µηνίτες, 8µηνίτες, STAGE, Συµβάσεις Μίσθωσης
Έργου κ.λ.π.) έχει δηµιουργήσει σοβαρά προβλήµατα τόσο στη λειτουργία των υπηρεσιών όσο
και στην επερχόµενη κατάρρευση των Ασφαλιστικών µας Ταµείων.

Όπου υπήρξε όµως και υπήρξε σε πολλούς Ο.Τ.Α. αντίδραση και δυναµική παρέµβαση του
συνδικαλιστικού κινήµατος, διαπιστώθηκε περιορισµός των ελαστικών σχέσεων εργασίας. Όπου
υπήρξε ανοχή και συνδιαλλαγή το πρόβληµα διογκώθηκε.

Επειδή το επόµενο χρονικό διάστηµα και µε τη ρύθµιση που ψήφισε η κυβέρνηση για την
πρόσληψη 20.000 ανέργων στην Τοπική Αυτοδιοίκηση, το πρόβληµα θα οξυνθεί, είναι αναγκαίο
να αποτελέσει βασική προτεραιότητα του συνδικαλιστικού κινήµατος η ενιαία σχέση εργασίας
στο ∆ηµόσιο και τους Ο.Τ.Α., η κατάργηση του θεσµού των εκτάκτων και των Συµβάσεων Μίσθωσης
Έργου που υποκρύπτουν σχέση εξαρτηµένης εργασίας.

Συγχρόνως η επιµονή της κυβέρνησης για την προώθηση νοµοθετικής ρύθµισης για την
βαθµολογική εξέλιξη των υπαλλήλων µε σχέση εργασίας Ιδιωτικού ∆ικαίου Αορίστου Χρόνου
δείχνει ότι δεν έχει εγκαταλείψει τα σχέδια της στην κατεύθυνση της ελαστικοποίησης των
εργασιακών σχέσεων στο ∆ηµόσιο και τους Ο.Τ.Α. η οποία θα χρησιµοποιηθεί ως «∆ούρειος
Ίππος» για τη µονιµότητα.
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Γι΄ αυτό εκφράσαµε την αντίθεσή µας επανειληµµένα, ζητώντας και διεκδικώντας σαν µόνη
λύση τη µονιµοποίηση όλων των εργαζοµένων µε σχέση εργασίας Ιδιωτικού ∆ικαίου Αορίστου
Χρόνου, αξιοποιώντας η κυβέρνηση την συνταγµατική αναθεώρηση που υπάρχει σε εξέλιξη.

∆ιεκδικήσαµε και αγωνιστήκαµε επίσης:

1. Την υποχρεωτική µεταφορά του προσωπικού των Επιχειρήσεων στους Ο.Τ.Α. που υπηρετούσαν.
2. Την εφαρµογή από την κυβέρνηση των δικαστικών αποφάσεων που µετέτρεπε τις συµβάσεις

σε Αορίστου Χρόνου.
3. Την ενίσχυση της µόνιµης και σταθερής εργασίας.
4. Την κατάργηση κάθε µορφής ελαστικής σχέσης εργασίας.
5. Την κατάργηση του Νόµου για τη Μερική απασχόληση.
6. Την ένταξη όλων των εργαζοµένων των Προνοιακών ∆οµών στους ∆ήµους που υπηρετούν.
7. Την πρόσληψη µόνιµου προσωπικού για την κάλυψη των πάγιων και διαρκών αναγκών.
8. Την ενίσχυση του ρόλου του Α.Σ.Ε.Π. για αντικειµενικές, διαφανείς και αξιοκρατικές

προσλήψεις στους Ο.Τ.Α.
9. Την κατάργηση της συνέντευξης για τις προσλήψεις στους Ο.Τ.Α.

10. Την εφαρµογή του 35ώρου µε 7ωρο, πενθήµερο χωρίς µείωση των αποδοχών.

Η ένταση και η δυναµική των αγώνων και των παρεµβάσεων µας είναι αυτή που το επόµενο
χρονικό διάστηµα θα αποτρέψει την διεύρυνση των ελαστικών σχέσεων εργασίας η οποία θα
οδηγήσει σε ΑΜΕΣΗ οικονοµική κατάρρευση τα Ασφαλιστικά µας Ταµεία.

5. ΚΩ∆ΙΚΑΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ∆ΗΜΟΤΙΚΩΝ & ΚΟΙΝΟΤΙΚΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ :

Ψηφίσθηκε, κάτω και από τη δική µας πίεση και µετά από 26 χρόνια, ο νέος Κώδικας Κατάστασης
∆ηµοτικών και Κοινοτικών Υπαλλήλων (Ν. 3584/2007).

Σαφής στόχος µας ήταν η διαµόρφωση ενός νέου θεσµικού πλαισίου, που θα διασφάλιζε τη
λειτουργική ανεξαρτησία των υπηρεσιών της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, αλλά και την αναβάθµιση
του ανθρώπινου δυναµικού.

Η Π.Ο.Ε. – Ο.Τ.Α. µε υπευθυνότητα, σοβαρότητα και ρεαλισµό διατύπωσε µε ευθύτητα τις
θετικές της κρίσεις, τις διαφωνίες αλλά και την κριτική της ζητώντας, στη διάρκεια της συζήτησης,
συγκεκριµένες αλλαγές που εκτιµούσε ότι ήταν αναγκαίες.

Θεωρούµε ότι είναι δεδοµένη η συµµετοχή και ανάπτυξη της δυναµικής και του ρόλου που θα
παίξει το επόµενο χρονικό διάστηµα το ανθρώπινο δυναµικό στην εµπιστοσύνη, ικανότητα,
υπευθυνότητα και κοινωνική αποτελεσµατικότητα στις υπηρεσίες της Τοπικής Αυτοδιοίκησης.

Βασική προϋπόθεση όµως για τον Κώδικα και για να ανταποκριθεί στις πιο πάνω προϋποθέσεις
και στις σύγχρονες ανάγκες των εργαζοµένων των Ο.Τ.Α. θα πρέπει να υπάρξει επίσης διεύρυνση
των πολιτικών µας δικαιωµάτων, αναβάθµιση της υπηρεσιακής µας κατάστασης, διασφάλιση των
εργασιακών µας κατακτήσεων και της υπηρεσιακής µας προοπτικής.

12 38Ô T·ÎÙÈÎfi ™˘Ó¤‰ÚÈÔ ¶.O.E. - O.T.A.
EÈÛ‹ÁËÛË ÁÈ· ÙÔÓ AÔÏÔÁÈÛÌfi ¢Ú¿ÛË˜



Καθώς, όλη αυτή την περίοδο, κυριαρχούν οι συζητήσεις και αποφάσεις για «αναδιάρθρωση»
της Τοπικής Αυτοδιοίκησης µέσω των Σ.∆.Ι.Τ., τη µέτρηση της αποδοτικότητας και της αξιολόγησης
του προσωπικού µε ιδιωτικοοικονοµικά κριτήρια.

Καταφέραµε µέσα από τις προτάσεις και παρεµβάσεις µας να λυθούν χρόνια αιτήµατα του
κλάδου.

Αναλυτικά:

1. Καταργήθηκε το προσωπικό ειδικής περιορισµένης διαβάθµισης και το αδιαβάθµιτο προ-
σωπικό. Έτσι όλο το µόνιµο προσωπικό των Ο.Τ.Α. εξελίσσεται ενιαία µισθολογικά και
βαθµολογικά. Για το ήδη υπηρετούν προσωπικό προβλέφθηκε στις µεταβατικές διατάξεις
η κατάταξη του στο αντίστοιχο κλιµάκιο της κατηγορίας του, µε βάση το συνολικό χρόνο
πραγµατικής υπηρεσίας.

2. Συστήθηκε επταµελές (7) Ειδικό Υπηρεσιακό Συµβούλιο το οποίο λειτουργεί:
α. Ως Πρωτοβάθµιο Πειθαρχικό Συµβούλιο για τους Γενικούς ∆ιευθυντές ∆ήµων και
β. Για την επιλογή Γενικών ∆ιευθυντών και για τα λοιπά θέµατα υπηρεσιακής τους κατά-
στασης για τα οποία απαιτείται γνώµη του Υπηρεσιακού Συµβουλίου.

3. Συστήθηκαν στη ∆ιοικητική Περιφέρεια της Νοµαρχίας Αθηνών τέσσερα (4) αντί τριών (3)
Υπηρεσιακά Συµβούλια, για την καλύτερη λειτουργία τους και την έγκαιρη αντιµετώπιση
των προβληµάτων.

4. Συστήθηκε επταµελές (7) ∆ευτεροβάθµιο Πειθαρχικό Συµβούλιο, το οποίο είναι αρµόδιο
για την εκδίκαση ενστάσεων που δικαιούται να ασκήσει ο υπάλληλος και το αιρετό µονο-
πρόσωπο όργανο του οικείου Ο.Τ.Α. για ορισµένες υποθέσεις πειθαρχικού δικαίου, όπως
υποβιβασµός, οριστική ή προσωρινή παύση.

5. Περιορίστηκε ο χρόνος τροποποίησης των Ο.Ε.Υ. κατά το τελευταίο έτος της ∆ηµοτικής και
Κοινοτικής περιόδου και έτσι πλέον απαγορεύεται η τροποποίηση των Ο.Ε.Υ. κατά το
τελευταίο εξάµηνο της ∆ηµοτικής ή Κοινοτικής περιόδου.

6. Περιλήφθηκε διάταξη και για τους υπαλλήλους των Ο.Τ.Α. σύµφωνα µε την οποία ο υπάλ-
ληλος δεν θεωρείται υπόλογος κατά την έννοια του άρθρου 25 του Π.∆. 774/1980, όπως
ισχύει και σε βάρος του επιτρέπεται καταλογισµός µόνο για δόλο ή βαριά αµέλεια. Επίσης,
δεν θεωρείται ότι συντρέχει περίπτωση δόλου ή βαριάς αµέλειας όταν ο υπάλληλος εκτε-
λεί αποφάσεις των οικείων συλλογικών οργάνων, οι οποίες έχουν κριθεί νόµιµες από το
Γενικό Γραµµατέα της Περιφέρειας.

7. Απλουστεύτηκε η διαδικασία µονιµοποίησης των υπαλλήλων και πλέον η µονιµοποίηση
πραγµατοποιείται αυτοδικαίως, µε τη συµπλήρωση της διετούς δοκιµαστικής υπηρεσίας,
χωρίς να απαιτείται απόφαση του Υπηρεσιακού Συµβουλίου, εκτός αν συντρέχουν ειδικοί
λόγοι (π.χ. πειθαρχική ποινή, πειθαρχική εκκρεµότητα, δυσµενή έκθεση αξιολόγηση)
οπότε αποφασίζει το Υπηρεσιακό Συµβούλιο.

8. Ορίστηκε ρητά ότι η υπερωριακή απασχόληση των υπαλλήλων που εκτελούν πρόσθετη
υπηρεσία (Ληξιαρχείων, Γραµµατειακή Απασχόληση Ν.Π.∆.∆., Πρακτικά Συνεδριάσεων
∆ηµοτικού – Κοινοτικού Συµβουλίου ∆ηµοτικού ∆ιαµερίσµατος και Τοπικού Συµβουλίου),
είναι καθ΄ υπέρβαση των λοιπών ωρών υπερωριακής απασχόλησης.

9. Ορίστηκε ότι την αποζηµίωση των εισπρακτόρων την δικαιούνται και οι υπάλληλοι που
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ορίζονται ως εισπράκτορες, µε απόφαση του αρµοδίου οργάνου.
10. Ρυθµίστηκαν, όπως είναι και στον Κώδικα των ∆ηµοσίων Υπαλλήλων, οι άδειες υπηρε-

σιακής εκπαίδευσης, κανονικές άδειες, ειδικές άδειες, άδειες χωρίς αποδοχές, µητρότη-
τας, διευκολύνσεις υπαλλήλων µε οικογενειακές υποχρεώσεις, αναρρωτικές άδειες, υγει-
ονοµική περίθαλψη, έξοδα κηδείας, άδειες εξετάσεων. Υπήρξαν διαφοροποιήσεις στους
υπαλλήλους των Ο.Τ.Α. που οι υπηρεσίες τους λειτουργούν σε 24ώρη βάση. Χορηγείται
υποχρεωτικά τουλάχιστον δέκα (10) εργάσιµες ηµέρες από την κανονική άδεια και εφό-
σον το ζητήσει ο υπάλληλος την χρονική περίοδο από 15 Μαΐου µέχρι 31 Οκτωβρίου. Ο
υπάλληλος των Ο.Τ.Α. δικαιούται αναρρωτική άδεια µε αποδοχές ανεξάρτητα από χρόνο
υπηρεσίας, εφόσον οφείλεται σε ατύχηµα κατά την εκτέλεση και εξαιτίας της υπηρεσίας
ή σε επαγγελµατική ασθένεια.

11. ∆εν µπορεί να πραγµατοποιηθεί απόσπαση αν πρόκειται για το µοναδικό υπάλληλο στον
οικείο κλάδο και µε την προϋπόθεση ότι δεν έχει παρέλθει διετία από το διορισµό του.

12. ∆εν επιτρέπεται στη διάρκεια της δοκιµαστικής υπηρεσίας και όταν ο υπάλληλος είναι
µοναδικός στον κλάδο του να µεταταγεί σε άλλον Ο.Τ.Α.

13. Προσαρµόστηκε ο χρόνος προαγωγής από βαθµό σε βαθµό µε αυτά που ίσχυαν στους υπό-
λοιπους ∆ηµοσίους Υπαλλήλους.

14. Ορίστηκαν τα κριτήρια για τον σχηµατισµό της κρίσης για τις θέσεις Προϊσταµένων Γενι-
κών ∆ιευθύνσεων, ∆ιευθύνσεων και Τµηµάτων και Αυτοτελών Γραφείων. Αντιδράσαµε
στην καθιέρωση συνέντευξης στην κρίση των Προϊσταµένων ∆ιευθύνσεων.

15. Καθιερώθηκε ως πειθαρχικό παράπτωµα, η άρνηση να φέρουν οι δικαιούχοι τα Μέσα
Ατοµικής Προστασίας (Μ.Α.Π.) που τους χορηγεί η υπηρεσία καθώς και η µη προσέλευση
στον Προληπτικό Ιατρικό Έλεγχο.

16. Ορίστηκαν χρονικοί περιορισµοί για την ολοκλήρωση της πειθαρχικής διαδικασίας.
17. Θεσπίστηκε η Ένορκη ∆ιοικητική Εξέταση. Μέχρι την ψήφιση του Κώδικα οι Ο.Τ.Α. την

εφάρµοζαν άτυπα καθώς ο Ν. 1188/1981, δεν προέβλεπε την Ένορκη ∆ιοικητική Εξέτα-
ση.

18. Υπήρξε πρόβλεψη για τους υπαλλήλους που καταργείται η οργανική τους θέση µε αίτησή
τους να µπορούν να µεταταγούν σε κενή οργανική θέση άλλης ∆ηµόσιας Υπηρεσίας ή
Ν.Π.∆.∆. ή σε άλλον Ο.Τ.Α. Α΄ και Β΄ βαθµού. Η ρύθµιση αυτή ισχύει και για το προσωπι-
κό Ιδιωτικού ∆ικαίου Αορίστου Χρόνου.

19. Προβλέφθηκε ότι στη θέση του Γενικού Γραµµατέα ∆ήµου ή Συνδέσµου δεν µπορεί να διο-
ριστεί συγγενής εξ αίµατος ή εξ αγχιστείας µέχρι και β΄ βαθµού προς το ∆ήµαρχο και τον
Πρόεδρο του Συνδέσµου.

20. Αυξήθηκαν κατά 10% τα ποσοστά της αποζηµίωσης που δικαιούται το προσωπικό Ιδιωτι-
κού ∆ικαίου Αορίστου Χρόνου και του µόνιµου προσωπικού που έχει επιλέξει ως ασφαλι-
στικό φορέα το Ι.Κ.Α. – Ε.Τ.Α.Μ.

21. Μετατράπηκαν από Ιδιωτικού ∆ικαίου Αορίστου Χρόνου µερικής απασχόλησης σε προσω-
ρινές προσωποπαγείς πλήρους απασχόλησης οι θέσεις εργασίας του προσωπικού που
προέρχονται αποκλειστικώς από Ο.Τ.Α. που συνενώθηκαν µε τις διατάξεις του Ν.
2539/1997 (ΚΑΠΟ∆ΙΣΤΡΙΑΣ Ι).

22. ∆ιασφαλίστηκε µε σχετική διάταξη η τοποθέτηση των Προϊσταµένων Οργανικών Μονάδων
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που έχουν κριθεί από το Οικείο Υπηρεσιακό Συµβούλιο εντός δύο (2) µηνών από την επι-
λογή τους από το Υπηρεσιακό Συµβούλιο. Η µη τοποθέτησή τους στην ανωτέρω προθεσµία
συνιστά σοβαρή παράβαση καθήκοντος και η οποία τιµωρείται πειθαρχικώς σύµφωνα µε
το Ν. 3463/2006.

23. Παράβαση καθήκοντος ισχύει και για την παράλειψη αποστολής των υπηρεσιακών φακέ-
λων για την επιλογή των Προϊσταµένων Οργανικών µονάδων.

24. Εξαιρέθηκε από τις διαδικασίες της Π.Υ.Σ. η πρόσληψη του προσωπικού Ιδιωτικού ∆ικαί-
ου Αορίστου Χρόνου (επιστηµονικό προσωπικό και µουσικοί).

Αντίθετα δεν έγιναν δεκτές οι προτάσεις µας που αφορούσαν τα πιο κάτω:

• Να µην υπάρχει συνέντευξη στην επιλογή Προϊσταµένων ∆ιευθύνσεων.
• Να περιοριστεί ο χρόνος για την πρόσληψη προσωπικού για αντιµετώπιση εποχιακών –

περιοδικών αναγκών στους τέσσερις (4) µήνες.
• Να µην επιτρέπεται η πρόσληψη προσωπικού µε Συµβάσεις Μίσθωσης Έργου σε ειδικότητες

που οι αντίστοιχοι κλάδοι προβλέπονται στον Ο.Ε.Υ.

6. ΣΥΝΤΑΞΙΟ∆ΟΤΙΚΑ – ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΑ:

Συνεχίστηκε η παρέµβαση του συνδικαλιστικού κινήµατος των εργαζοµένων στην Τοπική
Αυτοδιοίκηση για τις προσπάθειες της κυβέρνησης στη συνολική αφαίρεση των συνταξιοδοτικών
και ασφαλιστικών µας δικαιωµάτων και αποδόµηση του ∆ηµοσίου και Κοινωνικού Χαρακτήρα
της Κοινωνικής Ασφάλισης.

Αποκορύφωµα αυτής της προσπάθειας ήταν η ψήφιση του Ν. 3655/2008 για την ενοποίηση
των Ταµείων και η δυναµική αντίδραση του κλάδου (αναφέρεται αναλυτικά σε άλλο κεφάλαιο).

Τα ασφαλιστικά και συνταξιοδοτικά µας δικαιώµατα βρίσκονται και πάλι στο στόχαστρο των
νεοφιλελεύθερων επιλογών, η δηµοσιοποίηση της προειληµµένης απόφασης του Ευρωπαϊκού
∆ικαστηρίου, πέρα του ότι αφήνει έκθετη την Ελληνική Κυβέρνηση, η οποία παρενέβη πληµµελώς
και χωρίς συγκεκριµένα στοιχεία προκειµένου να αντικρούσει την θεµελιώδη κατάργηση του
κοινωνικού χαρακτήρα της ασφάλισης στο ∆ηµόσιο.

Η Ευρωπαϊκή Ένωση και το ∆ικαστήριο των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων µε συνέπεια στο
νεοφιλελεύθερο και στο δηµοσιονοµικό συντηρητισµό τους µε πρόσχηµα την ισότητα, καταργούν
κάθε κοινωνικό στοιχείο στους όρους, τις προϋποθέσεις και τις ρυθµίσεις ασφάλισης και
συνταξιοδότησης, απειλώντας συνολικά τα ασφαλιστικά µας δικαιώµατα.

Η κυβέρνηση µε τον όλο χειρισµό της και µε την αποδοχή της Κοινοτικής Οδηγίας 54/2006
όσον αφορά το σκέλος για τα ασφαλιστικά δικαιώµατα, έχει πλέον ακέραια την ευθύνη και θα
πρέπει να απαντήσει ΑΜΕΣΑ στο θεµελιώδες ερώτηµα αν αποδέχεται ότι η ασφάλιση στο ∆ηµόσιο
παραµένει κοινωνική ή είναι επαγγελµατική.

Επίσης, σε κάθε περίπτωση θα πρέπει να εγγυηθεί τα θεµελιωµένα και ώριµα ασφαλιστικά
δικαιώµατα των εργαζοµένων και ιδιαίτερα των γυναικών για να µην οδηγηθούν δεκάδες χιλιάδες
εργαζόµενες σε πρόωρη φυγή. ∆εδοµένου ότι η αρθρόα συνταξιοδότηση θα έχει ως τραγικό
αποτέλεσµα την κατάρρευση των Ασφαλιστικών Ταµείων.
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Η επίθεση που ξεκίνησε το 1990 συνεχίστηκε, συνεχίζεται και εντάθηκε µε αποτέλεσµα τη
µείωση των συντάξιµων αποδοχών, την αύξηση των ορίων ηλικίας και την αύξηση των εισφορών.

Βασικός στόχος τους ήταν όχι µόνο ο περιορισµός των κοινωνικών δαπανών που διέθεταν για
την Κοινωνική Ασφάλιση και που περιορίστηκαν, αλλά και η αλλαγή του ∆ηµόσιου, Κοινωνικού
αναδιανεµητικού χαρακτήρα του συστήµατος της Κοινωνικής Ασφάλισης προς όφελος του Ιδιωτικού
Tοµέα.

Στο πλαίσιο αυτών των επιλογών ακολουθήθηκαν πολιτικές και προωθήθηκαν µέτρα που
εντείνουν τα προβλήµατα του ασφαλιστικού συστήµατος και της βιωσιµότητάς του για να
κινδυνολογούν µετά και τροµοκρατούν τους ασφαλισµένους και να περάσουν πιο εύκολα τα νέα
αντιασφαλιστικά µέτρα σε βάρος µας.

Με την πολιτική τους αυτή θέλησαν να καλύψουν τις βασικές και καίριες τους ευθύνες για τη
σηµερινή κατάσταση των Ασφαλιστικών Ταµείων, αλλά και για τις χαµηλές παροχές προς τους
ασφαλισµένους.

Η έλλειψη πολιτικής βούλησης για την αντιµετώπιση των πραγµατικών αιτιών που δηµιούργησαν
τα προβλήµατα όπως είναι η εισφοροδιαφυγή, η καταλήστευση των αποθεµατικών, οι ελαστικές
σχέσεις εργασίας κ.α. µέτρα που πάρθηκαν το προηγούµενο χρονικό διάστηµα όξυναν περισσότερο
τα προβλήµατα.

Γι’ αυτό όλη την προηγούµενη περίοδο µαζί µε το υπόλοιπο ∆ηµοσιοϋπαλληλικό συνδι-
καλιστικό κίνηµα παρεµβήκαµε για:

α. ∆ηµόσιο – Καθολικό σύστηµα Κοινωνικής Ασφάλισης.
β. Κατοχύρωση και διεύρυνση της Επικουρικής Ασφάλισης.
γ. Αποτροπή κάθε προσπάθειας ιδιωτικοποίησης της Κοινωνικής Ασφάλισης
δ. Μείωση των ορίων ηλικίας συνταξιοδότησης.
ε. Αύξηση των συντάξιµων αποδοχών.
ζ. Επέκταση της ∆ιαδοχικής Ασφάλισης.
στ. Ρυθµίσεις για την επίλυση των ασφαλιστικών προβληµάτων των γυναικών και των µητέρων

στο ∆ηµόσιο και τους Ο.Τ.Α.

7. ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΑ ΤΑΜΕΙΑ (Τ.Α.∆.Κ.Υ. – Τ.Υ.∆.Κ.Υ.):

Η Οµοσπονδία, µετά τη δηµοσιοποίηση των προθέσεων του Υπουργείου Απασχόλησης και
Κοινωνικής Προστασίας για την κατάργηση – ουσιαστικά διάλυση – των Ταµείων µας (Τ.Α.∆.Κ.Υ.
και Τ.Υ.∆.Κ.Υ), µε πρόσχηµα την περίφηµη «ασφαλιστική µεταρρύθµιση», αποφάσισε τη δυναµική
της παρέµβαση, καθώς οι προτάσεις του Υπουργείου για ενσωµάτωση του Τ.Υ.∆.Κ.Υ. στον Ο.Π.Α.∆.
και το διαχωρισµό του Τ.Α.∆.Κ.Υ. σε δύο τοµείς (Πρόνοιας και Επικουρική Σύνταξη) και την ένταξη
των δύο αυτών Ταµείων στο Τ.Π.∆.Υ. και Τ.Ε.Α.∆.Υ. θα είχαν αρνητικές επιπτώσεις ΑΜΕΣΑ για τα
ασφαλιστικά και συνταξιοδοτικά µας δικαιώµατα.

Οι ενοποιήσεις, που τελικά πραγµατοποιήθηκαν, δεν είχαν καµιά ασφαλιστική λογική και στόχο
είχαν να οδηγήσουν απλά σε ανακατανοµή των αποθεµατικών και των πόρων του Τ.Α.∆.Κ.Υ. και
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Τ.Υ.∆.Κ.Υ. (1,5 δις ευρώ) µε µοναδικό στόχο την πρόσκαιρη κάλυψη των ελλειµµάτων των άλλων
προβληµατικών Ταµείων.

Ήταν µια επιλογή, όπως πλέον αποδείχτηκε 12 µήνες µετά στην πράξη, που οδήγησε το σύστηµα
σε οικονοµική κατάρρευση, ενώ παράλληλα φαίνεται ότι θα οδηγήσει σε εξίσωση των παροχών
των Ταµείων µας. (Τ.Α.∆.Κ.Υ. – Τ.Υ.∆.Κ.Υ.) προς τα κάτω και στην ανατροπή των ασφαλιστικών και
συνταξιοδοτικών µας δικαιωµάτων.

Η πολυήµερη απεργιακή κινητοποίηση του κλάδου και ο αγώνας που δόθηκε, µε την µεγά-
λη δυναµική και τη συµµετοχή, δεν µπόρεσε να αποτρέψει το σχεδιασµό της κυβέρνησης και
δυστυχώς τα αποτελέσµατα αυτής της Νοµοθετικής ρύθµισης πριν περάσουν 12 µήνες τα δια-
πιστώσαµε στην πράξη.

Καθώς στα Ταµεία που µεταφερθήκαµε και εξυπηρετούνται και οι υπόλοιποι ∆ηµόσιοι
Υπάλληλοι οδηγούνται µαθηµατικά σε κατάρρευση και αδυναµία να ανταπεξέλθουν στις βασι-
κές τους υποχρεώσεις στους ασφαλισµένους και πιο συγκεκριµένα:

Στον Ο.Π.Α.∆. οι οφειλές σε φάρµακα, ∆ιαγνωστικά κέντρα και Νοσοκοµεία ξεπερνούν τα 4
δις ευρώ, µε αποτέλεσµα κατά καιρούς να διακόπτεται η υγειονοµική περίθαλψη των ∆ηµο-
σίων Υπαλλήλων.

Στο Τ.Π.∆.Υ. η καθυστέρηση χορήγησης του εφάπαξ έχει ξεπεράσει τους 18 µήνες και
15.500 ∆ηµόσιοι Υπάλληλοι αναµένουν στη σειρά για να τους καταβληθεί, πράγµα αδύνατο,
γιατί το Ταµείο αντιµετωπίζει σοβαρό οικονοµικό πρόβληµα και δεν έχει τη δυνατότητα να
καταβάλει περισσότερα από 500 εφάπαξ.

Στο Τ.Ε.Α.∆.Υ. το πρόβληµα παρουσιάζεται στην αγορά των δοµηµένων οµολόγων, που λόγω
και της οικονοµικής κρίσης έχει περιορίσει σηµαντικά τα αποθεµατικά του Ταµείου.

Την περίοδο του Μαρτίου του 2008 ο κλάδος έδωσε µια µεγάλη µάχη, που για πρώτη φορά
τα τελευταία χρόνια κέρδισε και τη κοινή γνώµη όχι µόνο για το δίκαιο των αιτηµάτων µας αλλά
και γιατί στον αγώνα το δικό µας έβλεπε το δικό του αγώνα, που οι συνθήκες δεν του επέτρε-
παν να συµµετέχει.

Μπορεί να µην πετύχαµε το στόχο µας, δώσαµε όµως την απάντηση που πρέπει σε όλους
ότι, αγώνας χαµένος είναι αυτός που δεν γίνεται.

Στο χέρι µας είναι το επόµενο χρονικό διάστηµα, ξεπερνώντας τα προβλήµατα και τις ελλεί-
ψεις που υπήρξαν σε αυτή την απεργιακή κινητοποίηση, να κεφαλαιοποιήσουµε προς όφελος
συνολικά των εργαζοµένων στην Τοπική Αυτοδιοίκηση τα θετικά της και να είµαστε έτοιµοι για
νέες παρεµβάσεις.

Όλο το χρονικό διάστηµα µέχρι τις 31-7-2008 που ετοιµαζόταν από το Υπουργείο Απασχό-
λησης και Κοινωνικής Προστασίας η ενοποίηση των Ταµείων, οι εκπρόσωποί µας στα ∆.Σ. του
Τ.Α.∆.Κ.Υ. και Τ.Υ∆.Κ.Υ. συνέχισαν την προσπάθεια για να µην εφαρµοσθεί στην πράξη ο αντια-
σφαλιστικός Ν. 3655/2008.

Αποφασίσαµε και υλοποιήσαµε, από τις λίγες Οµοσπονδίες στο ∆ηµόσιο, την προσφυγή µας
στο Συµβούλιο της Επικρατείας για την ακύρωση του Ν. 3655/2008 ως αντισυνταγµατικού.

Συνεχίσαµε τον αγώνα µας και αποτρέψαµε κάθε προσπάθεια αφαίρεσης δικαιωµάτων των
εργαζοµένων στα νέα Ταµεία που µεταφερθήκαµε.
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Συγχρόνως αγωνισθήκαµε για την επίλυση άλλων προβληµάτων όπως:

1. Με το Ν. 3518/2006 (άρθρο 59, παρ. 1) προβλέπεται ότι στην ασφάλιση του Τ.Υ.∆.Κ.Υ.
παραµένουν οι µόνιµοι υπάλληλοι των Ν.Π.∆.∆. και Συνδέσµων των Ο.Τ.Α. και το προσωπικό
των Τ.Ε.∆.Κ., µετά τη συνταξιοδότηση τους από το Ι.Κ.Α. – Ε.Τ.Α.Μ.
Αίτηµα χρόνιο που ικανοποιήθηκε µετά τις συνεχείς παρεµβάσεις µας.

2. ∆ώσαµε λύση, µε τη συµµετοχή των εργαζοµένων στο Νοµό ∆ωδεκανήσου, στο πρόβληµα
που είχε δηµιουργηθεί µε την πρωτοφανή απόφαση του Φαρµακευτικού Συλλόγου να µην
χορηγεί φάρµακα στους ασφαλισµένους του Ταµείου, βάζοντας σε κίνδυνο την υγεία των
συναδέλφων και των οικογενειών τους. 
Η δυναµική µας παρέµβαση ανάγκασε τόσο τον Πρόεδρο του ∆.Σ. του Τ.Υ∆.Κ.Υ. όσο και τον
Φαρµακευτικό Σύλλογο να ανακαλέσουν την απόφασή τους.

3. Τροποποιήσαµε τον κανονισµό παροχών του Τ.Υ.∆.Κ.Υ. (άρθρο 14, παρ. 5) προσαρµόζοντας
τα έξοδα κηδείας που καταβάλλει το Ταµείο στα 1.200 ευρώ, όπως µε αυτά των υπολοίπων
∆ηµοσίων Υπαλλήλων. (Φ.Ε.Κ. – ΤΕΥΧΟΣ Β’ – ΑΡ. ΦΥΛΛΟΥ 1591/30-10-2006).

4. Πετύχαµε την αναπροσαρµογή του ποσοστού καθορισµού των µηνιαίων βοηθηµάτων του
Τ.Α.∆.Κ.Υ. αυξάνοντας το από 1-7-2007 από 8‰ σε 9‰ (Φ.Ε.Κ. –ΤΕΥΧΟΣ Β’ – ΑΡ. ΦΥΛΛΟΥ
1857/13-9-2007). Η αύξηση τόσο στο µηνιαίο βοήθηµα όσο και στο εφάπαξ ήταν σηµαντική
και οδηγούσε σιγά – σιγά στο συνολικό µας στόχο για εξίσωση των παροχών µας µε αυτές των
υπαλλήλων του ∆ηµοσίου.

8. ΒΑΡΕΑ ΚΑΙ ΑΝΘΥΓΙΕΙΝΑ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΑ (B.A.E.):

Στις 18 Απριλίου 2008, στην Ολοµέλεια της Βουλής ψηφίστηκε η τροπολογία για την ένταξη
στα Β.Α.Ε. κατηγοριών (ΥΠΕΡΒΑΡΕΑ) εργαζοµένων στην Τοπική Αυτοδιοίκηση που συµπερι-
λήφθηκε στο Ν. 3660/2008 (άρθρο 4) «Συνταξιοδοτικές ρυθµίσεις για τους αποχωρούντες από
την υπηρεσία δικαστικούς λειτουργούς και άλλες διατάξεις.» και δηµοσιεύθηκε στο Φ.Ε.Κ. –
ΤΕΥΧΟΣ Α΄ - ΑΡ. ΦΥΛΛΟΥ 78/7-5-2008.

Ήταν µια µεγάλη επιτυχία της ∆ιοίκησης της Π.Ο.Ε. – Ο.Τ.Α., που παρά την πολεµική και τη
διαστρέβλωση που προσπάθησαν κάποιοι να κάνουν, έγινε τελικά αποδεκτή από το σύνολο των
εργαζοµένων στην Τοπική Αυτοδιοίκηση και όχι µόνο.

Σήµερα, περίπου ένας χρόνος από την έναρξη εφαρµογής της, τα αποτελέσµατα µόνο θετικά
κρίνονται, καθώς εκτός από τις προσπάθειες τις εσωτερικές για υπονόµευση των διατάξεων και
παραπληροφόρηση των εργαζοµένων είχαµε να αντιµετωπίσουµε την εκ υστέρων προσπάθεια
των υπηρεσιών του Γενικού Λογιστηρίου του Κράτους, µε την ανοχή της πολιτικής ηγεσίας του
Υπουργείου Οικονοµίας και Οικονοµικών, για τροποποίηση και αφαίρεση δικαιωµάτων των
εργαζοµένων που εντάσσονται στα Β.Α.Ε.

Και οι δύο απέτυχαν, γιατί η διάταξη είχε τη θετική έγκριση των εργαζοµένων και η
αποφασιστικότητα µας, µε αποκορύφωση την κατάληψη των υπηρεσιών του Γενικού Λογιστηρίου
του Κράτους στις 9 Οκτωβρίου 2008, ανάγκασε όλους να µπουν στην άκρη και να γίνουν τελικά
αποδεκτές οι απόψεις και οι θέσεις της Οµοσπονδίας µας.
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Σίγουρα η διάταξη που ψηφίστηκε δεν ικανοποιεί στο σύνολο την πρόταση της Οµοσπονδίας,
που είχε υιοθετηθεί από την συντριπτική πλειοψηφία των µελών του Γενικού Συµβουλίου και των
εργαζοµένων στην Τοπική Αυτοδιοίκηση.

Αποτελεί όµως το πρώτο µεγάλο βήµα για την υλοποίηση στο µέλλον συνολικά της πρότασής
µας αλλά και της βελτίωσης της ήδη ψηφισθείσας διάταξης.

Είναι το ΟΥΣΙΑΣΤΙΚΟ ΒΗΜΑ για την επέκταση των Β.Α.Ε. και στο υπόλοιπο ∆ΗΜΟΣΙΟ.

Η διάταξη αυτή που ψηφίστηκε, είναι αποτέλεσµα πολύχρονων, σκληρών και διαρκών
αγωνιστικών κινητοποιήσεων συνολικά του κλάδου και η αποδοχή στο σύνολο της πρότασης της
Οµοσπονδίας από την κυβέρνηση θα επέλθει από την συνέχιση των παρεµβάσεων µας, µε πιο
εντατικούς ρυθµούς, το επόµενο χρονικό διάστηµα.

Η πρόταση της Οµοσπονδίας, υπονοµεύτηκε τόσο από το εσωτερικό της αλλά και από την
κυβέρνηση που µε συνεχείς παλινωδίες προσπαθούσε να αποφύγει τη ψήφιση της διάταξης και
να µας οδηγήσει σε ένα διαρκή και άσκοπο διάλογο που θα αφορούσε την «ένταξη» όλων των
κατηγοριών των εργαζοµένων στο ∆ηµόσιο στα Β.Α.Ε.

Οι προτάσεις της Οµοσπονδίας µας για την επίλυση του σοβαρού προβλήµατος των Β.Α.Ε.
αποτέλεσαν και αποτελούν την πιο ρεαλιστική βάση για συζήτηση και άµεση επίλυση του
προβλήµατος.

Ο αγώνας του κλάδου για τα Β.Α.Ε. ουσιαστικά ΤΩΡΑ ξεκινάει, µια και θα πρέπει να συνεχίσουµε
για την οριστική επίλυσή του.

Η αγωνιστική διάθεση των εργαζοµένων στην Τοπική Αυτοδιοίκηση είναι ο µοναδικός σύµµαχος
µας, όχι µόνο για τη βελτίωση της διάταξης που ψηφίστηκε, αλλά και για την αποδοχή συνολικά
της πρότασης της Οµοσπονδίας.

Γι’ αυτό το επόµενο χρονικό διάστηµα αναλύοντας τα σηµερινά δεδοµένα και τη διάθεση όλων
µας για την οριστική επίλυση του προβλήµατος θα πρέπει να αγωνιστούµε για:

1. Επέκταση των Β.Α.Ε. και στην κατηγορία των εργαζοµένων που ανήκουν στα Β.Α.Ε.
(Άνδρες στα 60 και Γυναίκες στα 55) µε τους ίδιους όρους και προϋποθέσεις που προβλέ-
πεται και στην κατηγορία των ΥΠΕΡΒΑΡΕΩΝ (Ν.3660/2008-Άρθρο 4).

2. Επέκταση των διατάξεων για την ένταξη στα Β.Α.Ε. και στην Επικουρική Ασφάλιση.
3. Ένταξη στα Β.Α.Ε. και άλλων κατηγοριών εργαζοµένων που οι σηµερινές εργασιακές

συνθήκες το καθιστούν απολύτως αναγκαίο (Πράσινο, ∆ηµοτική Αστυνοµίας κ.λ.π.).
4. Σταδιακή µείωση του επασφάλιστρου (4,3% ΥΠΕΡΒΑΡΕΑ και 2,2% ΒΑΡΕΑ). Για την επί-

λυση του αιτήµατος αυτού αναγκαίος είναι ο συντονισµός και η κοινή δράση µε κατηγο-
ρίες εργαζοµένων του Ιδιωτικού Τοµέα.

5. Ουσιαστική επέκταση και στους εργαζοµένους των Ο.Τ.Α. των διατάξεων που ισχύουν ή
θα ισχύσουν στο µέλλον στον Ιδιωτικό Τοµέα τόσο για τις επαγγελµατικές ασθένειες,
όσο και για τα εργατικά ατυχήµατα.

Αυτό θα πρέπει να είναι στο επόµενο χρονικό διάστηµα το πλαίσιο διεκδικήσεων του κλάδου
για την οριστική επίλυση του προβλήµατος των Β.Α.Ε.
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Γιατί οι θέσεις και οι προτάσεις µας είναι ξεκάθαρες και µοναδικό στόχο έχουν την οριστική
επίλυση του προβλήµατος, που πάνω από 20 χρόνια ταλαιπωρεί τον κλάδο µας.

Ο ΑΓΩΝΑΣ για την επίλυση των Β.Α.Ε. τώρα αρχίζει…

9. Ι∆ΙΩΤΙΚΟΠΟΙΗΣΕΙΣ – ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ Ο.Τ.Α. – ΚΩ∆ΙΚΑΣ ∆ΗΜΩΝ ΚΑΙ
ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ:

Και αυτή την περίοδο, το συνδικαλιστικό κίνηµα των εργαζοµένων στην Τοπική Αυτοδιοίκηση,
βρέθηκε στην πρώτη γραµµή των αγώνων για την αποτροπή κάθε προσπάθειας ιδιωτικοποίησης
βασικών λειτουργιών της Τοπικής Αυτοδιοίκησης κυρίως κοινωνικού χαρακτήρα (Καθαριότητα,
Παιδικοί Σταθµοί, Προνοιακές ∆οµές, Πολιτισµός, Αθλητισµός κ.λ.π.).

Οι προσπάθειες αυτές εντάθηκαν παρά την ψήφιση του Κώδικα ∆ήµων και Κοινοτήτων και τις
λεκτικές δεσµεύσεις της κυβέρνησης για ουσιαστική κατάργηση των Επιχειρήσεων των Ο.Τ.Α.
σε βασικές αρµοδιότητες της Τοπικής Αυτοδιοίκησης.

Η πρακτική που ακολουθήθηκε το προηγούµενο χρονικό διάστηµα είναι σε αντίθετη κατεύθυνση.
Είχαµε εκατοντάδες νέες Επιχειρήσεις των Ο.Τ.Α. αλλά και την ενίσχυση και εφαρµογή των

Σ.∆.Ι.Τ. µε τη συµµετοχή των αιρετών.

Ο αγώνας µας πέρα από το ότι ήταν διµέτωπος είχε βασικά δύο στόχους να υπερασπίσει αλλά
και να διευρύνει το ∆ηµόσιο χαρακτήρα των αρµοδιοτήτων της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, όταν η
κύρια επιλογή της κυβέρνησης και της Κ.Ε.∆.Κ.Ε. ήταν η συρρίκνωσή τους.

Επιµείναµε στις πάγιες θέσεις για τα ζητήµατα που αφορούσαν την ίδρυση και λειτουργία των
Επιχειρήσεων, αλλά κυρίως αγωνιστήκαµε για την υπεράσπιση των εργασιακών και ασφαλιστικών
δικαιωµάτων των εργαζοµένων σ’ αυτές.

Αντιδράσαµε στην ψήφιση του Κώδικα ∆ήµων και Κοινοτήτων καθώς διαφαινόταν ότι πρόθεση
και αυτής της κυβέρνησης ήταν να µπει σε αµφισβήτηση και ουσιαστικά να προχωρήσει η κατάργηση
ενός θεσµού δηµοκρατικού.

Ο Κώδικας ∆ήµων και Κοινοτήτων ουσιαστικά ήρθε να υλοποιήσει το βασικό στόχο της
κυβέρνησης και της µεγάλης πλειοψηφίας των αιρετών, για τον παραπέρα περιορισµό του ∆ηµόσιου
και Κοινωνικού χαρακτήρα των υπηρεσιών των Ο.Τ.Α., την επέκταση της ανταποδοτικότητας στις
παρεχόµενες υπηρεσίες, κυρίως κοινωνικού χαρακτήρα και στην απ’ ευθείας εκχώρηση των πιο
παραγωγικών και κερδοφόρων αρµοδιοτήτων της στους Ιδιώτες.

Κυρίαρχο στοιχείο της συνολικής µας παρέµβασης το προηγούµενο χρονικό διάστηµα
ήταν:

• Η κατάργηση των Επιχειρήσεων των Ο.Τ.Α. που ενεργοποιούνται σε βασικές αρµοδιότητες
και η ενίσχυση των υπηρεσιών της Τοπικής Αυτοδιοίκησης µε υποχρεωτική µεταφορά του
προσωπικού των Επιχειρήσεων.

• Αποτροπή κάθε προσπάθειας αφαίρεσης πόρων και αρµοδιοτήτων από τους Ο.Τ.Α. (τέλος
παρεπιδηµούντων, εταιρίες διαχείρισης περιβάλλοντος κ.λ.π.).
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• Γενναία αύξηση των πιστώσεων στους Ο.Τ.Α. – Καµιά νέα αρµοδιότητα χωρίς τους ανάλογους
πόρους.

• Καταβολή όλων των παρακρατηθέντων πόρων των Ο.Τ.Α. ΑΜΕΣΑ και όχι µέσω οµολόγων
κ.λ.π., καθώς σε αντίθετη περίπτωση οι Ο.Τ.Α. θα καταρρεύσουν οικονοµικά.

• Καµιά απόλυση εργαζόµενου από τις Επιχειρήσεις των Ο.Τ.Α. – ∆ιασφάλιση της εργασίας
όλων των εργαζοµένων.

• Κατάργηση των διατάξεων του Ν. 1069/1980 (άρθρο 21) που δίνει τη δυνατότητα στις ∆.Ε.Υ.Α.
να ασχολούνται µε τη διαχείριση των απορριµµάτων.

• Αυστηρή εφαρµογή των άρθρων 75 και 254 του Κώδικα ∆ήµων και Κοινοτήτων (Ν. 3463/2006)
για τις αρµοδιότητες των Ο.Τ.Α. και ιδιαίτερα αυτές που δεν δύναται να εκχωρούνται σε
Επιχειρήσεις των Ο.Τ.Α.

• Αντιδράσαµε στην παράταση της προθεσµίας που προβλέπει ο Ν. 3463/2006 (Κώδικας ∆ήµων
και Κοινοτήτων) για την εναρµόνιση των Επιχειρήσεων των Ο.Τ.Α. στο νέο θεσµικό πλαίσιο,
καθώς επιτείνεται η οµηρία χιλιάδων εργαζοµένων στις επιχειρήσεις και οδηγεί την
πλειοψηφία από αυτούς στην απόλυση.

10. ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΩΝ:

Εντείναµε και αυτή την χρονική περίοδο τις παρεµβάσεις µας στην προσπάθεια απαξίωσης
και κατάργησης του ∆ηµόσιου και Κοινωνικού Χαρακτήρα των υπηρεσιών διαχείρισης των Στερεών
Αποβλήτων.

Προβάλαµε τους κινδύνους για τη ∆ηµόσια Υγεία, το Περιβάλλον, στους εργαζόµενους στα
Νοσοκοµεία και την Καθαριότητα από τη µη εφαρµογή της κοινής Υπουργικής Απόφασης για τα
Νοσοκοµειακά Απόβλητα.

Παρεµβήκαµε στην νέα προσπάθεια εκχώρησης της λειτουργίας του εργοστασίου αποτέφρωσης
των Νοσοκοµειακών απορριµµάτων σε Ιδιώτη και την ανάληψη της πλήρους λειτουργίας του από
το προσωπικό του Ε.Σ.∆.Κ.Ν.Α.

Στηρίξαµε την άµεση εφαρµογή του Εθνικού, Περιφερειακών και Νοµαρχιακών σχεδιασµών
για την ολοκληρωµένη διαχείριση των Στερεών Αποβλήτων.

Ζητήσαµε να προχωρήσει ΑΜΕΣΑ και χωρίς καθυστερήσεις ο σχεδιασµός διαχείρισης των
Στερεών Αποβλήτων στο Νοµό Αττικής.

Αποτρέψαµε αγωνιστικά την προσπάθεια της κυβέρνησης και της Κ.Ε.∆.Κ.Ε. για νοµοθετική
ρύθµιση που να επιτρέπει σε φυσικά πρόσωπα και Επιχειρήσεις των Ο.Τ.Α. να διαχειρίζονται τα
Στερεά Απόβλητα.

Ζητήσαµε την κατάργηση της σύµβασης της Κ.Ε.∆.Κ.Ε. µε την Ε.Ε.Α.Α. Α.Ε. για την ανακύκλωση
των ∆ηµοτικών Απορριµµάτων συσκευασίας, καθώς αποδείξαµε στην πράξη και µε αναλυτικά
στοιχεία την επιβάρυνση των Ο.Τ.Α. και των ∆ηµοτών. Προτείναµε τη δηµιουργία ενιαίου,
αποκλειστικού δηµόσιου φορέα για την ανακύκλωση των συσκευασιών στα ∆ηµοτικά Απόβλητα
µε καθοριστική τη συµµετοχή των φορέων της Τοπικής Αυτοδιοίκησης.

2138Ô T·ÎÙÈÎfi ™˘Ó¤‰ÚÈÔ ¶.O.E. - O.T.A.
EÈÛ‹ÁËÛË ÁÈ· ÙÔÓ AÔÏÔÁÈÛÌfi ¢Ú¿ÛË˜



Αγωνιστήκαµε για την κατάργηση της διάταξης του άρθρου 21 του Ν. 1069/1980 όπου δίνεται
η δυνατότητα διαχείρισης των Στερεών Αποβλήτων και στις ∆.Ε.Υ.Α.

Παρεµβαίνουµε συστηµατικά στην αυστηρή εφαρµογή των άρθρων 75 και 254 του Κώδικα
∆ήµων και Κοινοτήτων (Ν. 3463/2006) για τις αρµοδιότητες των Ο.Τ.Α. που δεν δύναται να
εκχωρούνται σε Επιχειρήσεις των Ο.Τ.Α.

11. ∆ΗΜΟΤΙΚΗ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑ:

Αντιδράσαµε αγωνιστικά στη ψήφιση του Ν. 3731/2008 που άλλαξε τον τρόπο λειτουργίας της
∆ηµοτικής Αστυνοµίας, διεκδικήσαµε την απόσυρση του, καθώς καταρτίστηκε µε µυστικότητα
και χωρίς να είχε προηγηθεί διάλογος και έχει στόχο να µεταβάλλει σταδιακά τη ∆ηµοτική Αστυνοµία
από ειδική υπηρεσία των Ο.Τ.Α. σε µηχανισµό καταστολής στα πρότυπα της Ελληνικής Αστυνοµίας.

Ενώ, οι διατάξεις για διαφορετική ιεραρχία και βαθµολογική εξέλιξη του προσωπικού, εκτός
από τις σφοδρές αντιδράσεις που προκάλεσε στο προσωπικό, δηµιούργησε σύγχυση στους πολίτες
για το ρόλο της ∆ηµοτικής Αστυνοµίας.

Την ίδια στιγµή η πολιτική ηγεσία έκλεινε τα αυτιά της και δεν αντιµετώπισε µε υπευθυνότητα
τα πραγµατικά προβλήµατα των εργαζοµένων στην ∆ηµοτική Αστυνοµία.

Οι διατάξεις που ψηφίστηκαν δεν απηχούν τις διαθέσεις της Οµοσπονδίας µας όσο και της
συντριπτικής πλειοψηφίας των εργαζοµένων στη ∆ηµοτική Αστυνοµία που οραµατιστήκαµε µια
υπηρεσία στη διάθεση του πολίτη και όχι ένα ακόµη εισπρακτικό και κατασταλτικό µηχανισµό.

Το αποτέλεσµα της εφαρµογής αυτού του Νόµου θα είναι να δηµιουργήσει σοβαρά προβλήµατα
στην εφαρµογή των αρµοδιοτήτων αλλά και στην ενίσχυση της γραφειοκρατικής της λειτουργίας,
καθιστώντας την υπηρεσία έρµαιο στις διαθέσεις των αιρετών, όπου ανάλογα µε τις προθέσεις
τους θα λειτουργούν αυτήν την υπηρεσία, σε βάρος των πολιτών.

Η Π.Ο.Ε. – Ο.Τ.Α. δεσµεύεται για την συνέχιση του αγώνα για κατάργηση στην πράξη του Νόµου
ώστε στη συνέχεια οι εµπλεκόµενοι φορείς (Υπουργείο, Κ.Ε.∆.Κ.Ε. και Π.Ο.Ε. – Ο.Τ.Α.) να
καθορίσουµε µε σαφήνεια το πλαίσιο των αρµοδιοτήτων και τον τρόπο εφαρµογή τους.

Οποιαδήποτε προσπάθεια, για την δηµιουργία υπηρεσίας κατασταλτικού χαρακτήρα, θα
συναντήσει συνολικά τη δυναµική αντίδραση του κλάδου.

Καταγγείλαµε την τροποποίηση της κοινής Υπουργικής Απόφασης που καθόρισε τις µηνιαίες
αποδοχές των εκπαιδευοµένων στις σχολές της ∆ηµοτικής Αστυνοµίας στο ποσό των 288,00 ευρώ.

∆ιεκδικήσαµε τη νοµοθετική ρύθµιση και πετύχαµε µερικώς να υπάρχει υποχρέωση της
υπηρεσίας να παρέχει νοµική προστασία στο ένστολο προσωπικό της ∆ηµοτικής Αστυνοµίας κατά
την άσκηση των αρµοδιοτήτων τους.

Έγινε αποδεκτή εν µέρει η πρότασή µας για υποχρεωτική παραµονή του ένστολου προσωπικού
της ∆ηµοτικής Αστυνοµίας στους Ο.Τ.Α. που προσλαµβάνονται από 10 σε 8 χρόνια.

Η Οµοσπονδία διεκδικούσε και συνεχίζει την 5ετή παραµονή.

Ξεκαθάρισε µε νοµοθετική ρύθµιση η δυνατότητα αµοιβαίας µετάταξης του ένστολου
προσωπικού της ∆ηµοτικής Αστυνοµίας.
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∆ιεκδικήσαµε την καταβολή της µηνιαίας µισθοδοσίας όπως και στο υπόλοιπο προσωπικό των
Ο.Τ.Α., αντιδρώντας σε αποφάσεις πολλών αιρετών που προγραµµάτιζαν την καταβολή της
µισθοδοσίας στο προσωπικό της ∆ηµοτικής Αστυνοµίας ανάλογα µε το ρυθµό των εκτάκτων
επιχορηγήσεων του Υπουργείου Εσωτερικών.

Συνεχίσαµε και σε αυτή τη θητεία µας την επίσκεψη αντιπροσωπείας της Εκτελεστικής Επιτροπής
στις Σχολές Εκπαίδευσης της ∆ηµοτικής Αστυνοµίας (Τσοτύλι, Πτολεµαΐδα και Κόνιτσα),
προκειµένου να υπάρξει ενηµέρωση των νέων συναδέλφων για τα δικαιώµατα και τις υποχρεώσεις
του αλλά και το τι ∆ηµοτική Αστυνοµία θέλουµε.

∆ιεκδικήσαµε, χωρίς να γίνει µέχρι σήµερα αποδεκτό το αίτηµά µας, την αναγνώριση
συνταξιοδοτικά – ασφαλιστικά του χρόνου υπηρεσίας που έχει το ένστολο προσωπικό της ∆ηµοτικής
Αστυνοµίας στις Σχολές Εκπαίδευσης της ∆ηµοτικής Αστυνοµίας.

Συνεχίζουµε την προσπάθειά µας για την χορήγηση των ατοµικών µέσων προστασίας, αλλά και
την πραγµατοποίηση των εξετάσεων Προληπτικής Ιατρικής και στο ένστολο προσωπικό της
∆ηµοτικής Αστυνοµίας.

Πετύχαµε και υλοποιείται το επόµενο χρονικό διάστηµα η εκπαίδευση – επιµόρφωση του
ένστολου προσωπικού της ∆ηµοτικής Αστυνοµίας που έχει προσληφθεί πριν την εφαρµογή του
Π.∆. 23/2002 να πραγµατοποιείται από το Ινστιτούτο Επιµόρφωσης του Εθνικού Κέντρου ∆ηµόσιας
∆ιοίκησης και Αυτοδιοίκησης.

Τροποποιήσαµε τη διαδικασία εκπαίδευσης των νεοπροσλαµβανοµένων στη ∆ηµοτική Αστυνοµία
µε ουσιαστικό λόγο πλέον, να έχει το Εθνικό Κέντρο ∆ηµόσιας ∆ιοίκησης και Αυτοδιοίκησης και
όχι η Ελληνική Αστυνοµία. Χρειάζεται όµως συνεχής προσπάθεια για να αποτελέσει η εκπαίδευση
αποκλειστική αρµοδιότητα του Ε.Κ.∆.∆.Α.

Συµπαρασταθήκαµε στην κινητοποίηση του προσωπικού της ∆ηµοτικής Αστυνοµίας του ∆ήµου
Αθηναίων για να αποτρέψουµε την απόφαση της ∆ηµοτικής Αρχής, µε το πρόσχηµα του
εκσυγχρονισµού της υπηρεσίας, για την ηλεκτρονική παρακολούθηση του προσωπικού.

Η εφαρµογή του GPS, στο ∆ήµο Αθηναίων αντιµετωπίστηκε συνολικά και δυναµικά από το
σύνολο του συνδικαλιστικού κινήµατος των εργαζοµένων στην Τοπική Αυτοδιοίκηση, καθώς
θεωρήσαµε ότι θα αποτελούσε την αφετηρία για την ηλεκτρονική παρακολούθηση του συνόλου
των εργαζοµένων στους Ο.Τ.Α.

Αναδείξαµε και µε παρεµβάσεις µας σταµατήσαµε τη µεταφορά αρµοδιοτήτων της ∆ηµοτικής
Αστυνοµίας σε ∆ηµοτικές Επιχειρήσεις ή σε προσωπικό που δεν ανήκει στο ειδικό ένστολο
προσωπικό.

Συντελέσαµε στο να διευκρινιστεί µε εγκύκλιο του Υπουργείου Εσωτερικών ότι οι αρµοδιότητες
της ∆ηµοτικής Αστυνοµίας δεν µπορούν να ασκούνται ούτε από ιδιώτες ή Επιχειρήσεις των Ο.Τ.Α.
ούτε από άλλο προσωπικό των Ο.Τ.Α.

Ξεκίνησε η λειτουργία της Γραµµατείας της ∆ηµοτικής Αστυνοµίας που ήταν καθολική απαίτηση
των εργαζοµένων που συµµετείχαν στην ηµερίδα που διοργάνωσε η Οµοσπονδία.
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Σηµαντική ήταν η παρέµβασή της – καταγραφή των προβληµάτων στην διάρκεια συζήτησης
του Νόµου για τη ∆ηµοτική Αστυνοµία αλλά και γενικότερα στα προβλήµατα που αντιµετωπίζουν
οι εργαζόµενοι στη ∆ηµοτική Αστυνοµία.

12. ΠΑΙ∆ΙΚΟΙ ΣΤΑΘΜΟΙ:

Συνεχίσαµε µε µεγαλύτερη ένταση τις παρεµβάσεις µας στις προσπάθειες της κυβέρνησης
και κυρίως των αιρετών για τροποποίηση του Πρότυπου Κανονισµού Λειτουργίας των Παιδικών
Σταθµών µε βασικό στόχο την κατάργηση των δικαιωµάτων των εργαζοµένων. (άδειες, διακοπές,
ωράριο κ.λ.π.).

Υπερασπιστήκαµε µε κάθε τρόπο µαζί µε όλους τους εργαζόµενους το ∆ηµόσιο και Παιδαγωγικό
Χαρακτήρα των υπηρεσιών των ∆ηµοτικών Παιδικών Σταθµών. Την αναβάθµιση του Παιδαγωγικού
ρόλου τους. Για ενιαία προσχολική αγωγή.

∆ιεκδικήσαµε και συνεχίζουµε να διεκδικούµε την πλήρη κατάργηση των τροφείων, προσλήψεις
µόνιµου προσωπικού για την κάλυψη των αναγκών, συνεχής επιµόρφωση του υπηρετούντος
προσωπικού.

Οµαλοποιήσαµε µε παρεµβάσεις µας στο Υπουργείο Εσωτερικών την άµεση και σωστή
χρηµατοδότηση των Παιδικών Σταθµών για την κάλυψη στο σύνολο των λειτουργικών τους αναγκών
(µισθοδοσία κ.λ.π.).

Ψηφίστηκε η διάταξη που έδωσε λύση στο πρόβληµα που υπήρχε στους εργαζόµενους που
µεταφέρθηκαν µε το Ν. 3106/2003, στην καταβολή του εφάπαξ και της αποζηµίωσής τους και
πιο συγκεκριµένα:

α. Καθορίστηκε ο τρόπος µεταφοράς των κρατήσεων του Ν. 103/1975 του προσωπικού των
Παιδικών Σταθµών του Π.Ι.Κ.Π.Α. στους Ο.Τ.Α. που ήδη υπηρετούν.

β. Eκδόθηκε η κοινή Yπουργική Aπόφαση που καθόριζε τον τρόπο χορήγησης της αποζηµίωσης
στους υπαλλήλους που µεταφέρθηκαν στους O.T.A. µε το N.3106/2003 (E.O.Π., K.B. MHTEPA,
I.B.Σ.A. κ.λ.π.) σε εφαρµογή του άρθρου 56, παρ. 1 του N. 3518/2006.

Ζητήσαµε χωρίς να γίνει αποδεκτό η ενοποίηση των οµοειδών Νοµικών Προσώπων για ενιαία
άσκηση κοινωνικής πολιτικής και µε χαµηλότερο κόστος.

Παρεµβήκαµε µε τους εργαζόµενους των Παιδικών Σταθµών σε κάθε κινητοποίηση για την
αναβάθµιση των συνθηκών εργασίας (υλικοτεχνικός εξοπλισµός – σύγχρονα και λειτουργικά κτίρια
κ.λ.π.).

13. ΠΡΟΝΟΙΑΚΕΣ ∆ΟΜΕΣ ΤΩΝ Ο.Τ.Α.:

Παρεµβήκαµε στην προσπάθεια της κυβέρνησης για την αλλαγή του τρόπου λειτουργίας και
χρηµατοδότησης των Προνοιακών ∆οµών, που ουσιαστικό στόχο είχε την απαξίωση του θεσµού
κατά κύριο λόγο των Κ.∆.Α.Π. – Κ.∆.Α.Π. ΑΜΕΑ και στη συνέχεια των υπόλοιπων προγραµµάτων.

Καθώς η κυβέρνηση µε την αλλαγή του τρόπου λειτουργίας και χρηµατοδότησης των Προνοιακών
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∆οµών κατάργησε την κοινωνική του διάσταση και η κοινωνική πολιτική θα αποτελεί πλέον
αντικείµενο επιχειρηµατικής δραστηριότητας.

Καταγγείλαµε τον αποκλεισµό των εργαζοµένων στο ∆ηµόσιο και τους Ο.Τ.Α. αποδεικνύοντας
µε συγκεκριµένα στοιχεία την µείωση δραστικά των παιδιών που έκαναν χρήση ∆ΩΡΕΑΝ όλα
αυτά τα χρόνια των υπηρεσιών, που παρέχονται από τις Προνοιακές ∆οµές.

∆ιεκδικήσαµε τη διασφάλιση της συνέχισης της εργασίας του απασχολούµενου προσωπικού
που όλα τα προηγούµενα χρόνια εργάστηκαν σκληρά και συνέβαλε στην ανάδειξη της σπουδαιότητας
και αναγκαιότητας αυτών των ∆οµών στην σύγχρονη κοινωνία.

Αποκαλύψαµε στην κοινωνία την προσπάθεια επαναφοράς των κουπονιών, που µας θυµίζουν
άλλες εποχές και ουσιαστικά επιβαρύνει για άλλη µια φορά οικονοµικά τους Ο.Τ.Α. µιας και δεν
εξασφαλίζει ούτε τη µισθοδοσία, ούτε τα λειτουργικά έξοδα, µεταφέροντας το κόστος στους γονείς
και τους Ο.Τ.Α.

Με πρωτοβουλία της Π.Ο.Ε. – Ο.Τ.Α. πραγµατοποιήθηκε στις 28 Αυγούστου 2008 παράσταση
διαµαρτυρίας των εργαζοµένων στις Προνοιακές ∆οµές στη συνεδρίαση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου
της Κ.Ε.∆.Κ.Ε.

Πραγµατοποιήσαµε κοινή συνάντηση όλων των φορέων των εργαζοµένων στα Κοινωνικά
Προγράµµατα, για το συντονισµό των παρεµβάσεων µας, για τη συνέχιση της λειτουργίας των
Προνοιακών ∆οµών.

Καλύψαµε συνδικαλιστικά τη 48ωρη απεργιακή κινητοποίηση στις 13 και 14 Νοεµβρίου 2008
όλων των εργαζοµένων στις Προνοιακές ∆οµές και συµµετείχαµε στη συγκέντρωση στην Πλατεία
Κλαυθµώνος και στην πορεία στη Βουλή.

Συµπαρασταθήκαµε στις αγωνιστικές κινητοποιήσεις των εργαζοµένων στα κέντρα πρόληψης
και καταγγείλαµε την αδιαφορία και εγκατάλειψη της κυβέρνησης στην αντιµετώπιση της µάστιγας
των ναρκωτικών.

Προκηρύξαµε 3ήµερη απεργιακή κινητοποίηση για να καλύψουµε συνδικαλιστικά τις
κινητοποιήσεις των εργαζοµένων στο πρόγραµµα «ΒΟΗΘΕΙΑ ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ», που πραγµατοποιήθηκε
στις 16, 17 και 18 Μαρτίου 2009.

Η έλλειψη συγκροτηµένης συνδικαλιστικής παρέµβασης αλλά και οι διαφορετικές εκτιµήσεις
που υπάρχουν στους φορείς των εργαζοµένων στις Προνοιακές ∆οµές αποτελεί σηµαντικό εµπόδιο
στην εξασφάλιση της λειτουργίας τους αλλά και της απασχόλησής τους.

Η Π.Ο.Ε. – Ο.Τ.Α., πέρα από τις αναλυτικές προτάσεις που έχει καταθέσει, θα πρέπει το επόµενο
χρονικό διάστηµα που αναµένεται η όξυνση των προβληµάτων των εργαζοµένων στις Προνοιακές
∆οµές να παρέµβει αποφασιστικά, για τον συντονισµό της δράσης όλων µας.

14. ΑΝΤΑΠΟΚΡΙΤΕΣ Ο.Γ.Α. – ΕΛ.Γ.Α.:

Συνεχίσαµε µε αµείωτο ενδιαφέρον την προσπάθειά µας για την αύξηση των αποζηµιώσεων
των εργαζοµένων στους Ο.Τ.Α. που είναι ανταποκριτές στον Ο.Γ.Α. και τον ΕΛ.Γ.Α.

Αµοιβές που δεν καλύπτουν τις ανάγκες των εργαζοµένων, ήταν όµως ικανοποιητικές.
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Κατόπιν πρωτοβουλιών και παρεµβάσεων της Οµοσπονδίας πετύχαµε την ικανοποίηση από
τον Ο.Γ.Α. αιτηµάτων που είχαµε θέσει το προηγούµενο χρονικό διάστηµα.

1. Πραγµατοποιήθηκαν επιµορφωτικά σεµινάρια µέσω του Ε.Κ.∆.∆.Α. για τους ανταποκριτές
του Ο.Γ.Α.

2. Την ίδρυση και λειτουργία περιφερειακών υπηρεσιών του Ο.Γ.Α. πλήρως στελεχωµένες για
να υπάρξει ουσιαστική αποκέντρωση των υπηρεσιών.

3. ∆ιεκδικήσαµε τη βελτίωση της λειτουργίας όλων των υπηρεσιών του Ο.Γ.Α. (Μηχανοργάνωση
υπηρεσιών – Τηλεφωνικό Κέντρο Πληροφοριών – Ιστοσελίδα κ.λ.π.) καθώς και την έκδοση
εγκυκλίων και υποδείγµατα εντύπων για την καλύτερη εξυπηρέτηση των ασφαλισµένων του
Ο.Γ.Α.

4. Παρεµβαίναµε σε κάθε προσπάθεια αυθαίρετης αντικατάστασης των ανταποκριτών του Ο.Γ.Α.
και ΕΛ.ΓΑ.

5. Παρακολουθούµε κάθε διαδικασία που αφορά την αναπροσαρµογή των αποζηµιώσεων στον
Ο.Γ.Α. και ΕΛ.Γ.Α. και παρεµβαίνουµε για τον τρόπο και την άµεση καταβολή τους.

15. ΥΓΙΕΙΝΗ ΚΑΙ ΑΣΦΑΛΕΙΑ:

Συνεχίσαµε να αγωνιζόµαστε για την αντιµετώπιση των σοβαρών προβληµάτων που αντιµε-
τωπίζουν οι εργαζόµενοι στην Τοπική Αυτοδιοίκηση στα ζητήµατα Υγιεινής και Ασφάλειας.

Μαζί µε την επέκταση των Β.Α.Ε. αποτέλεσε το προηγούµενο χρονικό διάστηµα τη βασική
µας προτεραιότητα.

Επιχειρώντας την αξιοποίηση της µελέτης της Ε.Ε.Τ.Α.Α. Α.Ε. παρεµβήκαµε για την αυστη-
ρή εφαρµογή του θεσµικού πλαισίου και των οδηγιών της Ευρωπαϊκής Ένωσης, για τα ζητή-
µατα Υγιεινής και Ασφάλειας των εργαζοµένων.

Συµµετέχουµε θεσµικά µε εκπρόσωπό µας στο Συµβούλιο Υγιεινής και Ασφάλειας της
Εργασίας, για την κατοχύρωση και διεύρυνση των δικαιωµάτων των εργαζοµένων στην Τοπική
Αυτοδιοίκηση.

Είναι αναγκαία η συνέχιση συνολικά της προσπάθειάς µας για την ευαισθητοποίηση και
ενεργοποίηση όλων των εργαζοµένων και όχι µόνο, για την αυστηρή εφαρµογή του θεσµικού
πλαισίου, καθώς η αδιαφορία και η αδράνεια µας στα ζητήµατα αυτά είναι πρωτοφανής.

Θεσµοθετήθηκε, για πρώτη φορά, η αναγνώριση του εργατικού ατυχήµατος και της επαγ-
γελµατικής ασθένειας σε ορισµένες κατηγορίες µονίµων υπαλλήλων στους Ο.Τ.Α. Θα πρέπει
να συνεχίσουµε τον αγώνα µας, για την υλοποίηση συνολικά της πρότασής µας για την επέ-
κταση στο σύνολο των εργαζοµένων στους Ο.Τ.Α.

Να απαιτήσουµε την πρόσληψη ΓΙΑΤΡΩΝ ΕΡΓΑΣΙΑΣ και ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ σε όλους
τους Ο.Τ.Α. και να πραγµατοποιούνται οι ετήσιες εξετάσεις Προληπτικής Ιατρικής και οι εµβο-
λιασµοί. Κατακτήσεις του κλάδου που µένουν ανεφάρµοστες, κυρίως µε ευθύνη του συνδικα-
λιστικού κινήµατος και των εργαζοµένων.

Υλοποιήθηκε η πρότασή µας για την αποτίµηση σε χρήµα των παροχών σε είδος (ενσωµά-
τωση 55,00 ευρώ στα έξοδα κίνησης) και ο νέος τρόπος χορήγησης των Ατοµικών Μέσων Προ-
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στασίας, στο προσωπικό που απασχολείται σε επικίνδυνες και ανθυγιεινές εργασίες.

Με συνεχείς παρεµβάσεις µας εντάσσουµε και νέες κατηγορίες εργαζοµένων (Σχολικοί
Φύλακες, Φύλακες Εξωτερικών χώρων κ.λ.π.) στους οποίους χορηγούνται τα Ατοµικά Μέσα
Προστασίας, ενώ συνεχίζουµε τις προσπάθειες µας και την ένταξη και άλλων κατηγοριών
(∆ηµοτική Αστυνοµία κ.λ.π.).

16. ∆ΙΑ∆ΙΚΤΥΟ – ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ:

Συνεχίζεται και εντείνεται µε µεγαλύτερο ρυθµό η άµεση και καθηµερινή ενηµέρωση όλων
των συλλόγων – µελών της Π.Ο.Ε. – Ο.Τ.Α. αλλά και των εργαζοµένων στην Τοπική Αυτοδιοίκηση.

Καθηµερινή και αναβαθµισµένη ήταν και είναι η ενηµέρωση της ιστοσελίδας της Οµοσπονδίας,
προκειµένου όλοι οι εργαζόµενοι των Ο.Τ.Α. και όχι µόνο να έχουν πρόσβαση στα θέµατα που
προβάλλει.

Ολοκληρώθηκε η φιλοξενία στην ιστοσελίδα όλων των παρατάξεων – χωρίς αποκλεισµούς και
διακρίσεις - της Οµοσπονδίας, όπου προβάλλονται ελεύθερα οι θέσεις και οι απόψεις τους.

Συνεχίζεται για 11η συνεχή χρονιά η έκδοση της µηνιαίας µας εφηµερίδας «ΒΗΜΑ των
ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ στην ΤΟΠΙΚΗ ΑΥΤΟ∆ΙΟΙΚΗΣΗ» αποτελώντας ένα καθηµερινό εργαλείο στην
πλήρη και αναλυτική ενηµέρωσή µας.

Επιδιώκουµε να ολοκληρώσουµε το στόχο µας να στέλνεται ηλεκτρονικά (e – mail) όλη η
αλληλογραφία – ενηµέρωση της Οµοσπονδίας στους συλλόγους – µέλη της.

Συνεχίζουµε και εµπλουτίζουµε τις ενηµερωτικές εκδόσεις µας για την ενηµέρωση των µελών
του Γενικού Συµβουλίου αλλά και των συλλόγων – µελών της Οµοσπονδίας, για εξειδικευµένα
ζητήµατα που αφορούν το σύνολο των εργαζοµένων.

Αναλυτικά οι εκδόσεις µας είναι:

1. Εισοδηµατική Πολιτική του κάθε έτους µε πίνακες, εγκυκλίους, Υπουργικές Αποφάσεις
κ.λ.π.

2. Συλλογική Σύµβαση Εργασίας του κάθε έτους µε πίνακες, εγκυκλίους, Υπουργικές
Αποφάσεις κ.λ.π.

3. Ειδικές διατάξεις για τους υπαλλήλους των Ο.Τ.Α. όπου περιείχε όλη την Νοµοθεσία για
τους εργαζόµενους στην Τοπική Αυτοδιοίκηση.

4. Ειδικές διατάξεις για τη ∆ηµοτική Αστυνοµία όπου περιείχε κωδικοποιηµένα όλη την
νοµοθεσία που αφορά τη λειτουργία της ∆ηµοτικής Αστυνοµίας.

5. Ειδική έκδοση για την εφαρµογή του άρθρου 4 του Ν. 3660/2008 (Β.Α.Ε.).

Έχουµε στόχο, αλλά και µε τις δικές σας προτάσεις και πρωτοβουλίες και βοήθεια σας, να
αναβαθµίσουµε και να συνεχίσουµε τις προσπάθειες αυτές, που είναι σηµαντικές στην καθη-
µερινή µας δράση.

Συνεχίζουµε και ενισχύουµε την συνεργασία µε την Πανελλήνια Οµοσπονδία Συνταξιούχων
Οργανισµών Τοπικής Αυτοδιοίκησης (Π.Ο.Σ. – Ο.Τ.Α.) ιδιαίτερα την περίοδο της µεγάλης απεργιακής
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κινητοποίησης για τα Ασφαλιστικά Ταµεία για την από κοινού αντιµετώπιση των προβληµάτων
των εργαζοµένων και Συνταξιούχων της Τοπικής Αυτοδιοίκησης.

Για το σκοπό αυτό η Π.Ο.Σ. – Ο.Τ.Α. στεγάζεται αλλά και συνεδριάζει στα γραφεία της
Οµοσπονδίας.

17. ∆ΙΕΘΝΕΙΣ ∆ΗΜΟΣΙΕΣ ΣΧΕΣΕΙΣ:

Προχωρούν µε συντονισµένα βήµατα οι προσπάθειες της Οµοσπονδίας για την ανάπτυξη των
∆ιεθνών ∆ηµοσίων Σχέσεων της.

Πετύχαµε οι εκπρόσωποι της Α.∆.Ε.∆.Υ. στη µόνιµη επιτροπή της Ευρωπαϊκής Ένωσης για την
Περιφερειακή και Τοπική Αυτοδιοίκηση να ορίζονται από την Οµοσπονδία µας.

Η παρουσία µας στις συνεδριάσεις αλλά και η συνεχής µεταφορά της εµπειρίας από τις υπόλοιπες
χώρες για την Περιφερειακή και Τοπική Αυτοδιοίκηση είναι σηµαντική για τον προσανατολισµό
του συνδικαλιστικού κινήµατος των εργαζοµένων στην Τοπική Αυτοδιοίκηση.

Πραγµατοποιήσαµε τον Φεβρουάριο του 2007 στην Αθήνα ειδική σύνοδο Ελλήνων και Κυπρίων
Συνδικαλιστών από την Τοπική Αυτοδιοίκηση.

Στη σύνοδο συµµετείχαν συνδικαλιστές από τη Σ.Η.∆Η.Κ.Ε.Κ. – Π.Ε.Ο. (Ελληνοκύπριοι) και τη
Β.Ε.S (Τουρκοκύπριοι).

Στο κοινό κείµενο που υπογράφηκε συµφωνήθηκε η ανάπτυξη κοινών πρωτοβουλιών των
συνδικάτων για την εδραίωση της φιλίας και της συνεργασίας µεταξύ Ελλήνων και Κυπρίων
(Ελληνοκυπρίων και Τουρκοκυπρίων), για τη λύση του Κυπριακού προβλήµατος µε την επανένωση
του νησιού καθώς και θέµατα που αφορούν την Τοπική Αυτοδιοίκηση και τις εργασιακές σχέσεις.

Συµµετέχουµε στα ετήσια σεµινάρια της Σ.Η.∆Η.Κ.Ε.Κ. – ΠΕΟ στην Κύπρο για την επιµόρφωση
των εργαζοµένων και συνδικαλιστικών στελεχών της συντεχνίας των Κυπρίων στην Τοπική
Αυτοδιοίκηση.

Συµµετείχε αντιπροσωπεία της Οµοσπονδίας στη νέα κοινή συνάντηση φιλίας των
συνδικαλιστικών οργανώσεων στην Τοπική Αυτοδιοίκηση που πραγµατοποιήθηκε στη Λευκωσία
τον Οκτώβριο του 2007 µε τη συµµετοχή των: Σ.Η.∆Η.Κ.Ε.Κ. – Π.Ε.Ο. (Ελληνοκύπριοι), Β.Ε.S.
(Τουρκοκύπριοι), Π.Ο.Ε. – Ο.Τ.Α. (Ελλάδα) και GENEL-IS (Τουρκία) µε θέµα: «Για καλύτερη ζωή
– Ειρήνη και Ασφάλεια».

Επανασυνδέσαµε τις σχέσεις φιλίας και αλληλεγγύης µε το Συνδικάτο Εργαζοµένων στην
Κρατική ∆ιοίκηση, ∆ικαιοσύνη και τους Κοινωνικούς Οργανισµούς της Σερβίας.

∆ιαπαραταξιακή αντιπροσωπεία επισκέφθηκε τον Ιανουάριο του 2008 το Βελιγράδι και άλλους
∆ήµους της Σερβίας και υπήρξε επαναπροσέγγιση των δύο συνδικάτων που είχαν διακοπεί λόγω
του πολέµου στη Σερβία.

Την φιλοξενία της αντιπροσωπείας της Π.Ο.Ε. – Ο.Τ.Α. στη Σερβία την ανταπέδωσε η Οµοσπονδία
µας το Νοέµβριο του 2008 προσκαλώντας την ηγεσία του συνδικάτου στην Αθήνα για επαφές και
την σύσφιξη των σχέσεων των εργαζοµένων στην Τοπική Αυτοδιοίκηση στην Ελλάδα και στη
Σερβία.
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Στόχος είναι το επόµενο χρονικό διάστηµα η πιο οργανωµένη παρουσία µας αλλά και η καλύτερη
συνεργασία µε το αρµόδιο τοµέα της Α.∆.Ε.∆.Υ. στην ανάπτυξη των ∆ιεθνών ∆ηµοσίων Σχέσεων.

18. ΗΜΕΡΙ∆ΕΣ:

Οργανώσαµε την πραγµατοποίηση σειρά ηµερίδων που βασικό στόχο είχαν να προβάλλουν τις
θέσεις της Οµοσπονδίας αλλά και να ευαισθητοποιηθούν τόσο οι εργαζόµενοι όσο και οι υπό-
λοιποι φορείς στα σοβαρά ζητήµατα που απασχολούσαν το θεσµό της Τοπικής Αυτοδιοίκησης,
τους εργαζόµενους αλλά και το συνδικαλιστικό κίνηµα.

Πραγµατοποιήσαµε στις 8 Φεβρουαρίου 2007 µε τη συµµετοχή εκπροσώπων του Υπουργεί-
ου Εσωτερικών, της Κ.Ε.∆.Κ.Ε. και της Ε.Ε.Τ.Α.Α. Α.Ε. ηµερίδα µε θέµα: «Το νέο θεσµικό πλαί-
σιο για τις ∆ηµοτικές Επιχειρήσεις. – Υπεράσπιση των δικαιωµάτων των εργαζοµένων.»

Οργανώσαµε µε µεγάλη απήχηση στις 22 Μαΐου 2008 µε τη συµµετοχή εκπροσώπου της
Κ.Ε.∆.Κ.Ε. ηµερίδα µε θέµα: «∆ΗΜΟΤΙΚΗ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑ: Αρµοδιότητες και τρόπος λειτουργίας
της.»

Καταθέσαµε και προβάλλαµε τις θέσεις µας για τη ∆ιοικητική Μεταρρύθµιση. Η ηµερίδα που
πραγµατοποιήθηκε στη Θεσσαλονίκη στις 25 Νοεµβρίου 2008 µε θέµα: «∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΗ
ΜΕΤΑΡΡΥΘΜΙΣΗ: Τοπική Αυτοδιοίκηση µε ∆ηµόσιο και Κοινωνικό χαρακτήρα στην υπηρεσία
του πολίτη» ήρθε να καταθέσει πριν το συνέδριο της Κ.Ε.∆.Κ.Ε. τις ολοκληρωµένες θέσεις και
προτάσεις της Οµοσπονδίας για το θεσµό της Τοπικής Αυτοδιοίκησης.

∆ιοργανώσαµε στις 7 Απριλίου 2009, µετά την καταδικαστική απόφαση του Ευρωπαϊκού ∆ι-
καστηρίου για την εξίσωση των ορίων ηλικίας ανδρών και γυναικών, ηµερίδα µε θέµα: «Συντα-
ξιοδοτικά και Ασφαλιστικά δικαιώµατα των Γυναικών» µε οµιλητές τους Γιώργο Κουτρουµάνη
(Πρόεδρο του ∆.Σ. της Π.Ο.Π.Ο.Κ.Π. και Ελένη Μακροπούλου ειδικό συνεργάτη της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α.).

19. ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΓΥΝΑΙΚΩΝ – ΙΣΟΤΗΤΑ ∆ΥΟ ΦΥΛΩΝ:

Λειτουργεί µε συγκεκριµένο πλαίσιο µετά την καταστατική της θεσµοθέτηση η Γραµµατεία
Γυναικών της Π.Ο.Ε. – Ο.Τ.Α., αξιοποιώντας και την καθηµερινή της συνεργασία µε τη Γραµµατεία
Γυναικών της Α.∆.Ε.∆.Υ. για την προβολή του διεκδικητικού πλαισίου για τα προβλήµατα των
γυναικών στην Τοπική Αυτοδιοίκηση.

Με παρεµβάσεις της (Παγκόσµια Ηµέρα της Γυναίκας), διοργανώθηκε ηµερίδα για τα
ασφαλιστικά και συνταξιοδοτικά δικαιώµατα των γυναικών και πρωτοστάτησε στις κινητοποιήσεις
για την προσπάθεια αύξησης των ορίων ηλικίας για τη συνταξιοδότηση τους.

Η ολοκληρωµένη κατάθεση του πλαισίου διεκδικήσεων για τις γυναίκες, αλλά και για την ισότητα
των δύο φύλων, συµπλήρωσε το γενικότερο διεκδικητικό πρόγραµµα του συνδικαλιστικού κινήµατος.

Σηµαντικές ήταν και οι παρεµβάσεις στην προσπάθεια κατάργησης των Προνοιακών ∆οµών
των Ο.Τ.Α. και ο αποκλεισµός των ∆ηµοσίων Υπαλλήλων από τη δωρεάν χρήση των δραστηριοτήτων
αυτών.
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Η ενδυνάµωση του ρόλου και της λειτουργίας της Γραµµατείας Γυναικών της Οµοσπονδίας θα
βοηθήσει σηµαντικά τον κοινό στόχο που έχουµε για να αποτρέψουµε την ανατροπή των εργασιακών
και ασφαλιστικών δικαιωµάτων και για την κατοχύρωση και αναβάθµιση των ασφαλιστικών
δικαιωµάτων των γυναικών.

20. AΘΛΗΤΙΣΜΟΣ – ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ:

Συµµετείχε µε καλύτερες προϋποθέσεις η οµάδα ποδοσφαίρου της Π.Ο.Ε. – Ο.Τ.Α. στο
λεκανοπέδιο της Αττικής στο πρωτάθληµα της Α.∆.Ε.∆.Υ.

Αδυναµίες και ελλείψεις, κυρίως ενδιαφέροντος, δεν υλοποιήθηκε ο στόχος για την ενασχόληση
των εργαζοµένων στην Τοπική Αυτοδιοίκηση και µε άλλα αθλήµατα.

Η καταστατική θεσµοθέτηση Γραµµατείας Αθλητισµού και Πολιτισµού θα είναι η αφετηρία του
στόχου µας για την ανάπτυξη του εργασιακού αθλητισµού και πολιτισµού των εργαζοµένων στην
Τοπική Αυτοδιοίκηση.

∆ηλαδή, δηµιουργία, πρωτοβουλίες και δράση για να ξεφύγουµε από την καθηµερινότητα των
προβληµάτων.

Για την επίτευξη του στόχου αυτού είναι αναγκαία η συνεργασία και µε άλλους συνδικαλιστικούς
φορείς που έχουν σηµαντική εµπειρία (Ο.Τ.Ο.Ε., Ι.Κ.Α. κ.λ.π.).

21. ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΑ:

Πραγµατοποιήσαµε το ∆εκέµβριο του 2007 στην Αθήνα το 36ο Ενδιάµεσο Συνέδριο της
Οµοσπονδίας ,όπου συζητήσαµε τον προγραµµατισµό δράσης για το υπόλοιπο χρονικό διάστηµα
της θητείας του Γενικού Συµβουλίου.

Καταθέσαµε ολοκληρωµένη πρόταση για τους όρους αµοιβής και απασχόλησης στους
εργαζόµενους στις Επιχειρήσεις των Ο.Τ.Α.

Η πρότασή µας αυτή, παρά την πίεση που ασκήθηκε στο πλαίσιο των Συλλογικών
∆ιαπραγµατεύσεων αλλά και των κινητοποιήσεων της Οµοσπονδίας απορρίφθηκε από την
κυβέρνηση. Γι’ αυτό το επόµενο χρονικό διάστηµα είναι αναγκαία η ιεράρχηση και επίλυση του
προβλήµατος αυτού.

Πάρα πολύ θετική ήταν στο διάστηµα 2006-2009 η παρέµβασή µας για την συνδικαλιστική
εκπροσώπηση, όλο και περισσοτέρων εργαζοµένων στην Τοπική Αυτοδιοίκηση.

Καταφέραµε την επαναδραστηριοποίηση σε πολλούς αδρανοποιηµένους συλλόγους, αλλά και
την ίδρυση νέων, αυξάνοντας σηµαντικά τον αριθµό των συνδικαλισµένων εργαζοµένων στους
Ο.Τ.Α. Όταν την ίδια περίοδο η µείωση σε άλλους κλάδους ή Οµοσπονδίες είναι πάρα πολύ µεγάλη.

Κυρίαρχο όµως ζήτηµα και αυτή την περίοδο ήταν ο κατακερµατισµός και η πολυδιάσπαση του
συνδικαλιστικού κινήµατος µε βασικό στοιχείο τις ενδοκλαδικές, προσωπικές και τοπικές
αντιπαραθέσεις µε αποτέλεσµα πολλές φορές την αποδυνάµωση της ενέργειας, δύναµης και
ενότητας µιας αυτόνοµης αγωνιστικής, κινηµατικής πορείας.

30 38Ô T·ÎÙÈÎfi ™˘Ó¤‰ÚÈÔ ¶.O.E. - O.T.A.
EÈÛ‹ÁËÛË ÁÈ· ÙÔÓ AÔÏÔÁÈÛÌfi ¢Ú¿ÛË˜



Είναι αναγκαία, όσο ποτέ, η συνολική ανασυγκρότηση του συνδικαλιστικού κινήµατος των
εργαζοµένων στην Τοπική Αυτοδιοίκηση ιδιαίτερα στους Νοµούς Αττικής και Θεσσαλονίκης.

Ο στόχος που είχε βάλει στο προηγούµενο τακτικό συνέδριο της Οµοσπονδίας, για την
αντιµετώπιση της ανάπτυξης κλαδικών συλλογικών εκφράσεων, που µαθηµατικά οδηγούν τον
κλάδο σε πολυδιάσπαση, δεν αντιµετωπίστηκε στο επίπεδο που έπρεπε – αποτέλεσµα η ύπαρξη
µέσα στον κλάδο διαφορετικών συνδικαλιστικών εκφράσεων (∆ηµοτική Αστυνοµία, Κ.Ε.Π.,
Σχολικοί Φύλακες, Παιδικοί Σταθµοί) που έχουν οδηγήσει σηµαντικά κοµµάτια του κλάδου σε
αδρανοποίηση και απαξίωση.

Η αντιµετώπιση τέτοιων φαινόµενων θα πρέπει να αποτελέσει πρώτη προτεραιότητα της νέας
διοίκησης της Οµοσπονδίας.

Συνεχίσαµε το κάλεσµα, τόσο σε επίπεδο ηγεσιών όσο και στη βάση για την ενότητα των
εργαζοµένων του κλάδου µε σηµαντικά αποτελέσµατα.

Προσπαθήσαµε την ανάπτυξη εκ νέου σχέσεων συνεργασίας και αλληλεγγύης µε την Π.Ο.Π. –
Ο.Τ.Α. στην υλοποίηση του στόχου µας για µια Οµοσπονδία στο χώρο των εργαζοµένων της Τοπικής
Αυτοδιοίκησης.

Συνάδελφοι,

Την πορεία µας, την τακτική µας και τη στρατηγική που ακολουθήσαµε αυτή την περίοδο
οφείλουµε τόσο να την σταθεροποιήσουµε όσο και να την αναπτύξουµε περισσότερο, γιατί οι
δυνάµεις των νεοφιλελεύθερων πολιτικών και επιλογών, µε πρόσχηµα την οικονοµική κρίση, θα
εντείνουν τις προσπάθειές τους για αποδυνάµωση, αµφισβήτηση των δικαιωµάτων µας συνολικά.

Το επόµενο χρονικό διάστηµα το συνδικαλιστικό κίνηµα θα κριθεί από την ικανότητά του να
αφυπνίζει, να ενώνει τους εργαζόµενους, να συσπειρώνει και να µαζικοποιεί τους αγώνες και
την αντίδρασή τους.

∆ηλαδή, χρειάζεται ανοιχτή πρακτική και δράση, πολυδύναµη λειτουργία και πρωτοβουλίες
για τον καταγγελτικό αλλά και τον εναλλακτικό λόγο µας.

Είναι αναγκαίο, αφού αξιολογήσουµε τον απολογισµό δράσης, να προχωρήσουµε µε
αυτοπεποίθηση, στέρεα και σταθερά µε αντινεοφιλελεύθερη στρατηγική, µε προϋποθέσεις για
πιο ολοκληρωµένες αποφάσεις και παρεµβάσεις, για καλύτερες πρακτικές, πιο ανεπτυγµένη
συνείδηση, διάθεση για αγωνιστική συµµετοχή, για πολιτική συνδικαλιστική, συλλογική και
κοινωνική δράση.

Μια δράση που και αυτή την τριετία κινήθηκε στο πλαίσιο της προώθησης των ειδικών και
γενικών προβληµάτων που αντιµετωπίσαµε.

Συµµετείχαµε µε όλες τις δυνάµεις µας στη διαµόρφωση του διεκδικητικού πλαισίου της
Α.∆.Ε.∆.Υ. και ανταποκριθήκαµε µε συνέπεια και αγωνιστικότητα σ΄ όλα τα µεγάλα προβλήµατα
του ∆ηµοσιοϋπαλληλικού κινήµατος.

Το παράρτηµα µε τις απεργιακές κινητοποιήσεις που πραγµατοποιήσαµε και συµµετείχαµε το
αποδεικνύει περίτρανα.
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Ο δικός µας προγραµµατισµός κινήθηκε στη βάση υλοποίησης των αποφάσεων του 35ου

Τακτικού και 36ου Ενδιάµεσου Συνεδρίου, αλλά πολλές φορές χρειάστηκε η προσαρµογή του
όπου κρίθηκε αναγκαίο µέσα από διάλογο και συνεννόηση µε τους συλλόγους – µέλη της
Οµοσπονδίας.

Στα περισσότερα ζητήµατα κυριάρχησε η προσπάθεια σύγκλισης των απόψεων, παρά τη
διαφορετική πολιτική ή συνδικαλιστική προσέγγιση που υπήρχε. Αν δεν υπήρχε τότε δεν θα
µπορούσαµε όχι µόνο να πάρουµε αλλά και να υλοποιήσουµε τις αποφάσεις των οργάνων της
Οµοσπονδίας.

Η προσπάθειά µας, τα τρία (3) προηγούµενα χρόνια,  για την επίλυση τόσο των µικρών όσο και
των µεγάλων προβληµάτων του κλάδου ήταν συνεχής και µε αίσθηµα ειλικρίνειας και ευθύνης
σας παρουσιάζουµε τον απολογισµό δράσης της Οµοσπονδίας µας.

Ευελπιστούµε στο διάλογο, στην άσκηση καλοπροαίρετης κριτικής ώστε µε καλύτερες
προϋποθέσεις, στη δύσκολη χρονική περίοδο που έρχεται, να αντιµετωπίσουµε τα προβλήµατα
των εργαζοµένων.

Η υπερψήφιση του ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ∆ΡΑΣΗΣ από όλους σας είναι το λιγότερο στην κοινή και
συντονισµένη προσπάθεια που υπήρξε το προηγούµενο χρονικό διάστηµα, παρά τις αδυναµίες,
ελλείψεις αλλά και λάθη που υπήρξαν. Στο χέρι µας είναι, µέσα από τις δηµοκρατικές διαδικασίες
του συνεδρίου, να βελτιώσουµε την παρουσία µας.

Γιατί ο στόχος µας είναι ΜΟΝΟ η επίλυση των προβληµάτων όλων των εργαζοµένων.

Και εµείς γι΄ αυτό θα δώσουµε όλες µας τις δυνάµεις...
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AΠΕΡΓΙΑΚΕΣ ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ:

1. Α.∆.Ε.∆.Υ. • ΤΕΤΑΡΤΗ 10 ΜΑΙΟΥ 2006
24ΩΡΗ ΑΠΕΡΓΙΑ – ΑΙΤΗΜΑΤΑ ∆ΗΜΟΣΙΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ.

2. Α.∆.Ε.∆.Υ. • ΠΕΜΠΤΗ 22 ΙΟΥΝΙΟΥ 2006
24ΩΡΗ ΑΠΕΡΓΙΑ – ΑΙΤΗΜΑΤΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΚΠΑΙ∆ΕΥΣΗ.

3. Π.Ο.Ε. – Ο.Τ.Α. • ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 1 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2006
ΑΠΟΧΗ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ – ΚΑΤΑΒΟΛΗ TOY ΠΡΙΜ ΠΑΡΑΓΩΓΙΚΟΤΗΤΑΣ.

4. Π.Ο.Ε. – Ο.Τ.Α. • ΤΡΙΤΗ 5 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2006
3ΩΡΗ ΣΤΑΣΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ – ΚΛΑ∆ΙΚΑ ΑΙΤΗΜΑΤΑ.

5. Α.∆.Ε.∆.Υ. • ΣΑΒΒΑΤΟ 9 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2006
ΣΥΛΛΑΛΗΤΗΡΙΟ – ∆ΙΕΘΝΗ ΕΚΘΕΣΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ.

6. Α.∆.Ε.∆.Υ. • ΤΕΤΑΡΤΗ 20 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2006
3ΩΡΗ ΣΤΑΣΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ – ΑΙΤΗΜΑΤΑ ΓΙΑ ∆HMOΣIA ΠΑΙ∆ΕΙΑ.

7. Α.∆.Ε.∆.Υ. • ΤΕΤΑΡΤΗ 27 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2006
ΠΑΝΑΤΤΙΚΗ ΣΤΑΣΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ – ΑΙΤΗΜΑΤΑ ∆ΗΜΟΣΙΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ.

8. Α.∆.Ε.∆.Υ. • ΠΕΜΠΤΗ 5 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2006
24ΩΡΗ ΑΠΕΡΓΙΑ – ΑΙΤΗΜΑΤΑ ∆ΗΜΟΣΙΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ.

9. Α.∆.Ε.∆.Υ. • ΤΕΤΑΡΤΗ 11 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2006
24ΩΡΗ ΑΠΕΡΓΙΑ – ΑΙΤΗΜΑΤΑ ΓΙΑ ∆ΗΜΟΣΙΑ ΠΑΙ∆ΕΙΑ.

10. Α.∆.Ε.∆.Υ. • ΤΕΤΑΡΤΗ 18 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2006
24ΩΡΗ ΑΠΕΡΓΙΑ – ΑΙΤΗΜΑΤΑ ΓΙΑ ∆ΗΜΟΣΙΑ ΠΑΙ∆ΕΙΑ.

11. Α.∆.Ε.∆.Υ. • ΤΕΤΑΡΤΗ 25 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2006
4ΩΡΗ ΣΤΑΣΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ – ΑΙΤΗΜΑΤΑ ΓΙΑ ∆ΗΜΟΣΙΑ ΠΑΙ∆ΕΙΑ.

12. Π.Ο.Ε. – Ο.Τ.Α. • ΠΕΜΠΤΗ 16 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2006
4ΩΡΗ ΣΤΑΣΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ – ΑΙΤΗΜΑΤΑ ΣΥΜΒΑΣΙΟΥΧΩΝ.

13. Π.Ο.Ε. – Ο.Τ.Α. • ΤΡΙΤΗ 28 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2006
4ΩΡΗ ΣΤΑΣΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ – ΑΙΤΗΜΑΤΑ ΣΥΜΒΑΣΙΟΥΧΩΝ.

14. Α.∆.Ε.∆.Υ. • ΤΕΤΑΡΤΗ 13 ∆ΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2006
24ΩΡΗ ΓΕΝΙΚΗ ΑΠΕΡΓΙΑ – ΑΙΤΗΜΑΤΑ ∆ΗΜΟΣΙΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ.

15. Α.∆.Ε.∆.Υ. • ΤΕΤΑΡΤΗ 10 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2007
4ΩΡΗ ΣΤΑΣΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ – TPOΠOΠOIHΣH TOY APΘPOY 16 TOY ΣΥΝΤΑΓΜΑΤΟΣ.

16. Π.Ο.Ε. – Ο.Τ.Α. • ΠΕΜΠΤΗ 15 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2007
4ΩΡΗ ΣΤΑΣΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ – ΑΙΤΗΜΑΤΑ ΣΥΜΒΑΣΙΟΥΧΩΝ.
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17. Π.Ο.Ε. – Ο.Τ.Α. •  ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 2 ΜΑΡΤΙΟΥ 2007
24ΩΡΗ ΑΠΕΡΓΙΑ – ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ «ΒΟΗΘΕΙΑ ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ».

18. Π.Ο.Ε. – Ο.Τ.Α. • ΤΕΤΑΡΤΗ 14 ΜΑΡΤΙΟΥ 2007
4ΩΡΗ ΣΤΑΣΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ – ΚΛΑ∆ΙΚΑ ΑΙΤΗΜΑΤΑ (Β.Α.Ε.).

19. Π.Ο.Ε. – Ο.Τ.Α. • ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 23 ΜΑΡΤΙΟΥ 2007
ΑΠΟΧΗ ∆ΙΑΡΚΕΙΑΣ – ΕΙΣΠΡΑΚΤΟΡΕΣ, ΕΛΕΓΚΤΕΣ ΚΑΙ ΤΑΜΙΕΣ TΩN O.T.A.

20. Α.∆.Ε.∆.Υ. • ΤΕΤΑΡΤΗ 28 ΜΑΡΤΙΟΥ 2007
24ΩΡΗ ΑΠΕΡΓΙΑ – ΑΙΤΗΜΑΤΑ ∆ΗΜΟΣΙΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ.

21. Π.Ο.Ε. – Ο.Τ.Α. • ΤΕΤΑΡΤΗ 4 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2007
24ΩΡΗ ΑΠΕΡΓΙΑ – ΑΙΤΗΜΑΤΑ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΝOMOY ΚΕΦΑΛΛΗΝΙΑΣ.

22. Α.∆.Ε.∆.Υ. • ΤΡΙΤΗ 1 ΜΑΙΟΥ 2007
24ΩΡΗ ΑΠΕΡΓΙΑ – ΕΡΓΑΤΙΚΗ ΠΡΩΤΟΜΑΓΙΑ.

23. Α.∆.Ε.∆.Υ. • ΤΡΙΤΗ 15 ΜΑΙΟΥ 2007
24ΩΡΗ ΑΠΕΡΓΙΑ – ΑΙΤΗΜΑΤΑ ∆ΗΜΟΣΙΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ.

24. Α.∆.Ε.∆.Υ. • ΤΕΤΑΡΤΗ 20 ΙΟΥΝΙΟΥ 2007
ΠΑΡΑΣΤΑΣΗ ∆ΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑΣ – ΕΠΕΚΤΑΣΗ TΩN Β.Α.Ε. ΣTO ∆HMOΣIO.

25. Π.Ο.Ε.- Ο.Τ.Α. • ΤΕΤΑΡΤΗ 20 ΙΟΥΝΙΟΥ 2007
4ΩΡΗ ΣΤΑΣΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ – ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ Ο.Τ.Α. ΝΟΜΑΡΧΙΑΣ ΠΕΙΡΑΙΑ (∆ΗΜΟΣ ΝΙΚΑΙΑΣ).

26. Π.Ο.Ε. – Ο.Τ.Α. • ΠΕΜΠΤΗ 21 ΙΟΥΝΙΟΥ 2007
4ΩΡΗ ΣΤΑΣΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ – ΚΛΑ∆ΙΚΑ ΑΙΤΗΜΑΤΑ.

27. Π.Ο.Ε. – Ο.Τ.Α. • ΠΕΜΠΤΗ 2 ΙΟΥΛΙΟΥ 2007
ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ – ΠΑΡΑΣΤΑΣΗ ∆ΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑΣ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΑΠΟΛΥΜΕΝΟΥΣ ΤΟΥ ∆ΗΜΟΥ
ΠΕΡΙΣΤΕΡΙΟΥ.

28. Α.∆.Ε.∆.Υ. • ΣΑΒΒΑΤΟ 8 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2007
ΣΥΛΛΑΛΗΤΗΡΙΟ – ∆ΙΕΘΝΗ ΕΚΘΕΣΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ.

29. Π.Ο.Ε. – Ο.Τ.Α. • ΤΡΙΤΗ 13 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2007
4ΩΡΗ ΠΑΝΑΤΤΙΚΗ ΣΤΑΣΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ – ΣΥΜΠΑΡΑΣΤΑΣΗ ΣΤΟΥΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΥΣ ΤΟΥ
∆ΗΜΟΥ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ ATTIKHΣ.

30. Α.∆.Ε.∆.Υ. • ΤΕΤΑΡΤΗ 12 ∆ΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2007
24ΩΡΗ ΑΠΕΡΓΙΑ – ΑΙΤΗΜΑΤΑ ∆ΗΜΟΣΙΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ.

31. Π.Ο.Ε. – Ο.Τ.Α. • ΠΕΜΠΤΗ 7 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2007
4ΩΡΗ ΣΤΑΣΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ – ΑΡΣΗ ΚΑΤΑΛΟΓΙΣΜΩΝ Η/Υ ΚΑΙ ΜΙΣΘΟ∆ΟΣΙΑ ΣΧΟΛΙΚΩΝ
ΦΥΛΑΚΩΝ.

32. Π.Ο.Ε. – Ο.Τ.Α. • ΤΕΤΑΡΤΗ 13 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2008
24ΩΡΗ ΑΠΕΡΓΙΑ – ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΑ ΤΑΜΕΙΑ.

34 38Ô T·ÎÙÈÎfi ™˘Ó¤‰ÚÈÔ ¶.O.E. - O.T.A.
OÈ ∞ÂÚÁÈ·Î¤˜ ∫ÈÓËÙÔÔÈ‹ÛÂÈ˜ ÙË˜ ¶.O.E. - O.T.A.



33. Π.Ο.Ε. – Ο.Τ.Α. • ΠΕΜΠΤΗ 28 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2008
24ΩΡΗ ΠΡΟΕΙ∆ΟΠΟΙΗΤΙΚΗ ΑΠΕΡΓΙΑ – ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΑ ΤΑΜΕΙΑ.

34. Π.Ο.Ε. – Ο.Τ.Α. • 7,8,9,10,11,12,13,14,15,16,17,18,19 ΚΑΙ 20 ΜΑΡΤΙΟΥ 2008
ΑΠΕΡΓΙΑ ∆ΙΑΡΚΕΙΑΣ – ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΑ ΤΑΜΕΙΑ.

35. Π.Ο.Ε. – Ο.Τ.Α. • ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 18 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2008
4ΩΡΗ ΠΑΝΑΤΤΙΚΗ ΣΤΑΣΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ – ∆ΗΜΟΤΙΚΗ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑ ΑΘΗΝΩΝ.

36. Α.∆.Ε.∆.Υ. • ΠΕΜΠΤΗ 1 ΜΑΙΟΥ 2008
24ΩΡΗ ΑΠΕΡΓΙΑ – ΕΡΓΑΤΙΚΗ ΠΡΩΤΟΜΑΓΙΑ.

37. Π.Ο.Ε. – Ο.Τ.Α. • ΤΡΙΤΗ 13 ΜΑΙΟΥ 2008
4ΩΡΗ ΣΤΑΣΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ – ΑΙΤΗΜΑΤΑ ΣΧΟΛΙΚΩΝ ΦΥΛΑΚΩΝ.

38. Α.∆.Ε.∆.Υ. • ΠΕΜΠΤΗ 15 ΜΑΙΟΥ 2008
4ΩΡΗ ΣΤΑΣΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ – ΑΙΤΗΜΑΤΑ ∆ΗΜΟΣΙΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ.

39. Π.Ο.Ε. – Ο.Τ.Α. • ΤΕΤΑΡΤΗ 21 ΜΑΙΟΥ 2008
ΠΑΡΑΣΤΑΣΗ ∆ΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑΣ – Τ.Υ.∆.Κ.Υ. ΝΟΜΟΥ ∆Ω∆ΕΚΑΝΗΣΟΥ.

40. Π.Ο.Ε. – Ο.Τ.Α. • ΠΕΜΠΤΗ 19 ΙΟΥΝΙΟΥ 2008
24ΩΡΗ ΑΠΕΡΓΙΑ – 4ΩΡΗ ΣΤΑΣΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ – ΑΙΤΗΜΑΤΑ ΣΧΟΛΙΚΩΝ ΦΥΛΑΚΩΝ.

41. Α.∆.Ε.∆.Υ. • ΣΑΒΒΑΤΟ 6 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2008 
ΣΥΛΛΑΛΗΤΗΡΙΟ – ∆ΙΕΘΝΗΣ ΕΚΘΕΣΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ.

42. Π.Ο.Ε. – Ο.Τ.Α. • ΠΕΜΠΤΗ 9 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2008
ΠΑΡΑΣΤΑΣΗ ∆ΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑΣ – ΕΦΑΡΜΟΓΗ ∆ΙΑΤΑΞΗΣ ΓΙΑ ΤΑ Β.Α.Ε.

43. Π.Ο.Ε. – Ο.Τ.Α. • ΤΡΙΤΗ 21 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2008
24ΩΡΗ ΓΕΝΙΚΗ ΑΠΕΡΓΙΑ – ΑΙΤΗΜΑΤΑ ∆ΗΜΟΣΙΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΚΑΙ ΚΛΑ∆ΙΚΑ.

44. Π.Ο.Ε. – Ο.Τ.Α. • ΠΕΜΠΤΗ 23 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2008
ΠΑΡΑΣΤΑΣΗ ∆ΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑΣ – Ι∆ΙΩΤΙΚΟΠΟΙΗΣΗ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ.

45. Π.Ο.Ε. – Ο.Τ.Α. • ΤΕΤΑΡΤΗ 5 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2008
24ΩΡΗ ΑΠΕΡΓΙΑ – ΚΛΑ∆ΙΚΑ ΑΙΤΗΜΑΤΑ.

46. Π.Ο.Ε. – Ο.Τ.Α. • ΠΕΜΠΤΗ ΚΑΙ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 13,14 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2008
48ΩΡΗ ΑΠΕΡΓΙΑ – ΠΡΟΝΟΙΑΚΕΣ ∆ΟΜΕΣ ΤΩΝ Ο.Τ.Α. Α’ ΒΑΘΜΟΥ.

47. Π.Ο.Ε. – Ο.Τ.Α. • ΠΕΜΠΤΗ 20 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2008
4ΩΡΗ ΠΑΜΠΕΙΡΑΙΚΗ ΣΤΑΣΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ – ΑΠΟΤΡΟΠΗ Ι∆ΙΩΤΙΚΟΠΟΙΗΣΕΩΝ.

48. Α.∆.Ε.∆.Υ. • ΤΕΤΑΡΤΗ 26 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2008
3ΩΡΗ ΣΤΑΣΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ – ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΑ ΤΑΜΕΙΑ.

49. Π.Ο.Ε. – Ο.Τ.Α. • ΤΕΤΑΡΤΗ 26 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2008
ΣΥΛΛΑΛΗΤΗΡΙΟ – ΣΥΝΕ∆ΡΙΟ Κ.Ε.∆.Κ.Ε.- ΚΛΑ∆ΙΚΑ ΑΙΤΗΜΑΤΑ.

3538Ô T·ÎÙÈÎfi ™˘Ó¤‰ÚÈÔ ¶.O.E. - O.T.A.
OÈ AÂÚÁÈ·Î¤˜ ∫ÈÓËÙÔÔÈ‹ÛÂÈ˜ ÙË˜ ¶.O.E. - O.T.A.



50. Π.Ο.Ε. – Ο.Τ.Α. • ∆ΕΥΤΕΡΑ 8 ∆ΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2008
4ΩΡΗ ΣΤΑΣΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ – ΑΠΟΣΥΡΣΗ ΣΧΕ∆ΙΟΥ ΝΟΜΟΥ ΓΙΑ ΤΗ ∆ΗΜΟΤΙΚΗ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑ.

51. Α.∆.Ε.∆.Υ. • ΤΕΤΑΡΤΗ 10 ∆ΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2008
24ΩΡΗ ΓΕΝΙΚΗ ΑΠΕΡΓΙΑ – ΑΙΤΗΜΑΤΑ ∆ΗΜΟΣΙΩΝ ΚΑΙ Ι∆ΙΩΤΙΚΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ.

52. Α.∆.Ε.∆.Υ. • ΠΕΜΠΤΗ 18 ∆ΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2008
4ΩΡΗ ΣΤΑΣΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ – ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΑ ΤΑΜΕΙΑ ΚΑΙ ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ.

53. Α.∆.Ε.∆.Υ. • ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 19 ∆ΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2008
ΣΥΛΛΑΛΗΤΗΡΙΟ – ΚΡΑΤΙΚΟΣ ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ.

54. Α.∆.Ε.∆.Υ. • ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 9 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2009
ΣΤΑΣΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ – ΕΙΣΒΟΛΗ ΣΤΗ ΓΑΖΑ ΤΩΝ ΙΣΡΑΗΛΙΝΩΝ.

55. Α.∆.Ε.∆.Υ. • ΣΑΒΒΑΤΟ 10 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2009
ΣΥΛΛΑΛΗΤΗΡΙΟ – ΣΥΜΠΑΡΑΣΤΑΣΗ ΣΤΟ ΛΑΟ ΤΗΣ ΠΑΛΑΙΣΤΙΝΗΣ.

56. Α.∆.Ε.∆.Υ. • ΣΑΒΒΑΤΟ 17 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2009
ΣΥΛΛΑΛΗΤΗΡΙΟ – ΣΥΜΠΑΡΑΣΤΑΣΗ ΣΤΟΝ ΠΑΛΑΙΣΤΙΝΙΑΚΟ ΛΑΟ.

57. Α.∆.Ε.∆.Υ. • ΤΕΤΑΡΤΗ 28 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2009
4ΩΡΗ ΣΤΑΣΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ – ΕΦΑΠΑΞ, YΓEIONOMIKH ΠΕΡΙΘΑΛΨΗ ΚΑΙ ΣΥΝΤΑΞΗ.

58. Α.∆.Ε.∆.Υ. • ΤΕΤΑΡΤΗ 25 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2009
24ΩΡΗ ΑΠΕΡΓΙΑ – ΑΙΤΗΜΑΤΑ ∆ΗΜΟΣΙΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ.

59. Π.Ο.Ε. – Ο.Τ.Α. • ΤΕΤΑΡΤΗ 25 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2009
ΚΑΤΑΛΗΨΗ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ – ΑΦΑΙΡΕΣΗ ΠΟΡΩΝ ΚΑΙ ΑΡΜΟ∆ΙΟΤΗΤΩΝ TΩN
O.T.A.

60. Π.Ο.Ε. – Ο.Τ.Α. • ∆ΕΥΤΕΡΑ, ΤΡΙΗ ΚΑΙ ΤΕΤΑΡΤΗ 16,17,18, ΜΑΡΤΙΟΥ 2009
3ΗΜΕΡΗ ΑΠΕΡΓΙΑ – ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ ΣΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ «ΒΟΗΘΕΙΑ ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ».

61. Α.∆.Ε.∆.Υ. • ΠΕΜΠΤΗ 2 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2009
24ΩΡΗ ΑΠΕΡΓΙΑ – ΑΙΤΗΜΑΤΑ ∆ΗΜΟΣΙΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ – ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΚΡΙΣΗ.

36 38Ô T·ÎÙÈÎfi ™˘Ó¤‰ÚÈÔ ¶.O.E. - O.T.A.
OÈ ∞ÂÚÁÈ·Î¤˜ ∫ÈÓËÙÔÔÈ‹ÛÂÈ˜ ÙË˜ ¶.O.E. - O.T.A.


